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Exigența față de furnizori 
și față de tine însuți —la nivelul 
exigenței beneficiarilor externi

Precizie, calitate, competență — atribute ale tinerilor mun
citori de la I.O.R. București

Foto : GH. CVCU

Țării, cit mai mult cărbune!
Minerii de Ia Horăști, județul Gorj, au recuperat integral 

restanțele din primele două luni și au obținut peste preve
derile de pian la zi mai mult de 2 000 tone cărbune ener
getic. Succesul se datorează, în principal, intrării în produc
ție a două noi abataje, dotate cu complexe mecanizate de 
susținere, tăiere și transport, din care unul pentru exploa
tarea straturilor subțiri de lignit, creșterii cu 2 pină la 8 
procente a productivității muncii, randamentului pe post și 
indicilor de folosire a utilajelor și instalațiilor din dotare.

Diversificarea gamei de aparate 

de măsură și control

în nomenclatorul de fabricație al întreprinderii de meca
nică fină din București o pondere însemnată o dețin apara
tele de măsură și control. Aici se realizează o gamă largă de 
pasametre și micrometre, comparatoare electrice și pneuma
tice, relee de timp pentru panouri de automatizare și inte
gratoare mecanice sincrone, programatoare pentru mașini de 
spălat și ceasuri electronice de mină, vitezografe cu diagra
mă pentru autovehicule, tahometre, termostate etc. în marca 
lor majoritate instalațiile, mașinile sau utilajele incorporează 
in construcția lor, intr-un fel sau altul, aparatură realizată 
la „Mecanică fină".

Răspunzind prin noi fapte de muncă recentelor hotăriri ale 
conducerii superioare de partid privind ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, colectivul bucureșlean a li
vrat suplimentar, în perioada care s-a scurs din acest an, 
peste 3 000 de manometre de diverse tipuri, 300 de aparate 
de măsură neelectrice, 10 vitezografe pentru locomotive 
etc. De remarcat că întregul spor de producție a fost obținut 
pe seama creșterii cu peste 900 lei a productivității muncii 
pe fiecare lucrător.

18 milioane tone îngrășăminte chimice 

realizate la „Azomureș"
Oamenii muncii de pe marea platformă chimică „Azo

mureș" din Tg. Mureș raportează realizarea celui de-al 18-lea 
milion de tone de îngrășăminte chimice din 1965 de cind 
aici au fost puse în funcțiune primele instalații tehnologice 
ale combinatului. Chimiștii mureșeni, în colaborare cu spe
cialiștii din institute de cercetări, au diversificat an de an 
gama îngrășămintelor chimice, in prezent, in nomenclatorul 
de producție al combinatului figurînd 17 sortimente care 
acoperă o mare gamă a cerințelor de fertilizare a tuturor so
lurilor agricole ale țării. Calitatea deosebită a îngrășămin
telor chimice fabricate la Tg. Mureș este bine cunoscută in 
peste 45 de țări ale lumii in care sînt solicitate. Totodată, 
chimiștii mureșeni pun la dispoziția economiei naționale o 
largă gamă de materiale fotosensibile cum sînt : filme radio- 
grafice industriale și medicale, pentru industria poligrafică 
și ușoară și pentru cinematografie.

Cu puțină vreme în urmă a avut Ioc adu
narea generală a reprezentanților oamenilor 
muncii de la ÎNTREPRINDEREA DE TRICO
TAJE „8 MARTIE" din Piatra Neamț — pri
lej de dezbateri constructive, de analiză exi
gentă a îndeplinirii principalilor indicatori de— Dealtfel, pentru a analiza calitatea produselor purtînd marca întreprinderii noastre nu este nevoie să așteptăm, momente deosebite. Facem a- ceasta efectiv zi de zi, ne informează tînăra Cristina Ur- cănescu, specialistă în cadrul atelierului de creație, membră a biroului comitetului U.T.C, pe întreprindere. Și dacă anul trecut, Ia o producție record de tricotaje, nu ne-am înregistrat cu nici o reclamație este de presupus că merită să „irosești" zilnic minute bune și chiar ore, dacă este nevoie, cu această problemă.— Cu atît mai mult cu cît exportul deține o pondere în semnată în activitatea productivă a întreprinderii.— Așa este, exportul ocupă 60 la sută din totalul produc- ției-marfă, dar sîntem la fel de atenți și cu produsele des-

tinate pieței interne. Dar, pentru că ați amintit de export, bineînțeles că pentru a ne menține competitivitatea pe o piață foarte disputată, așa cum este cea a tricotajelor — în- tr-o permanentă confruntare cu alte firme de mare prestigiu în materie, doritoare și ele, evident, să-și plaseze cît mai bine produsele — sîntem mai mult decît obligați să executăm și să livrăm numai și numai produse de cea mai bună calitate. La fel de mult, firește, contează și permanenta diversificare și înnoire a gamei sortimentale. Or, tocmai aici mai apar unele probleme.— De ce natură?— Pentru a ne impune pe piață, ni se cere nouă, celor de la creație, să proiectăm modele de mare complexitate. Or, aceștea necesită 10—15 faze tehnologice și chiar mai mul-

plan in anul trecut, de stabilire a celor mai 
eficiente măsuri pentru înlăturarea deficien
țelor constatate. Nu intimplător, problemele 
legate de calitatea produselor au ocupat un 
loc prioritar atît in darea de seamă, cit și in 
cuvintul participanților.te pentru fiecare produs, numeroase poziții coloristice și efectiv un sporit risc de compromitere a calității produsului, mai mare decît la cele simple. în aceste condiții o tendință aparent firească și oricum mai la indemină ar fi orientarea spre modelele ceva mai simple. Din dorința de a ne menține pe piață, dublată de convingerea că pregătirea profesională a colectivului o permite, am optat pentru introducerea în fabricație a modelelor de mare complexitate. Și cum, repet, n-am avut re

clamați! și cum, de asemenea, cererea la aceste produse este în creștere, este clar că am avut dreptate să facem această opțiune.
EMIL STANCIU

(Continuare in pag. a II-a)
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0 Datorită precipita
țiilor abundente din ulti
mele zile, pe importante 
suprafețe agricole, mai 
ales din zona de sud a 
țării, a apărut fenomenul 
de băltire, cu influențe 
negative atît pentru dez
voltarea normală a cul
turilor semănate in toam
nă, cit și pentru desfășu
rarea optimă a celorlalte 
lucrări din campania de 
primăvară.

9 Se impune, deci, o 
amplă mobilizare de for
țe și organizarea operati
vă a echipelor de inter
venție care să acționeze 
la săparea de canale și ri
gole pentru evacuarea 
grabnică a apei în ex
ces

* In județele Dolj, 
Olt, Mehedinți, Gorj, Te
leorman, Dîmbovița. Pra
hova, Giurgiu sînt pre- 
zenți mii do tineri la de
secări.

Actuala campanie agricolă de primăvară se desfășoară in condiții total diferite de a- ceea din anul trecut, mai ales in ce privește evoluția umidității din sol. La finalul lunii februarie și început de martie au căzut precipitații abundente, care au refăcut rezerva de apă din sol — deficitară în campania de primăvară a anului trecut — iar pe a- locuri a apărut fenomenul de băltire. în primul caz — este vorba de zona de vest — gos

podarii au profitat de condițiile bune de lucru și au trecut deja la semănat, iar în al doilea caz — în zona de sud — au fost inițiate acțiuni ample pentru eliberarea terenurilor de apă din exces. Totuși, trebuie notat ca fapt pozitiv că în sol există apă in cantități suficiente care asigură efectuarea optimă și de calitate , a însămînțărilor de primăvară și o bună dezvoltare a culturilor. Este, deci, un semn bun pentru recolta acestui an, dacă sint efectuate

In mod diferențiat lucrările tehnologice, mai ales în sensul folosirii pentru producție a rezervei de apă din sol. Acțiunile din această perioadă trebuie să urmărească tocmai modul de a echilibra umiditatea pămîntului la nivelul solicitat de buna desfășurare, ritmică și calitativă, a lucrărilor de sezon. Relatările din județele GALAȚI și MEHEDINȚI — în pagina a Il-a — notează cîteva din preocupările actuale în sensul celor menționate mai sus.
ANU L 40 AL LIB ERIAȚII MOASTRE

Deocamdată, călătorul pătrun
de in Rimnicu Vilcea tot prin 
gara cea veche, se îndreaptă 
spre centru pe aceeași stradă a 
cărei atmosferă de liniște patri
arhală pare neschimbată. Totul 
pare a fi conform așteptărilor 
cind, deodată, te trezești in cu 
totul alt oraș, o adevărată ce
tate de lumină desfășurindu-se 
cu îndrăzneală pe verticală. Ei, 
da, te-ai rătăcit. Acesta nu mai 
e locul despre care, cu nu prea 
multă vreme înainte, se spunea 
că este un „tirg al pensionari
lor". Și, rotindu-ți privirea pes
te peisajul cu splendide terase 
și fîntini, cu ziduri curate, de 
un alb strălucitor, ai sentimen
tul că, trecind prin tunelul 
timpului, ai ajuns intr-un oraș 
al viitorului. Gindul următor 
este firesc : oare cine sînt aceia 
care au știut să dureze atita 
frumusețe ?

Locul nostru este în atelier, la 
planșetă sau în teren". îmi po
vestește apoi despre valorile de 
excepțională importanță pe care 
le conține istoria arhitecturii 
acestui județ, despre monumen
tele de la Horezu, Cozia, Govora 
Arnota, Bistrița, Măldărăști 
surse inepuizabile de inspirație 
pentru cei care concep nou! 
chip al locurilor, fără a impie
ta insă asupra atmosferei spe-

terase succesive, cu trepte și 
platforme, cu spații verzi și 
flntini arteziene, accentuindu-se 
ți prin aceasta farmecul deose
bit al centrului orașului. Rimni- 
cu Vilcea a devenit un oraș 
tinăr prin chiar tinerețea celor 
care au pus imaginație și suflet 
in transformarea lui. însuși 
Centrul de proiectare a luat 
ființă acum trei ani iar oamenii 
care lucrează aici — uniți prin

CTITORI DE
FRUMUSEȚE

DESPRE RESPECTUL 
CE SE CUVINE UNEI TRADIȚII 

GENEROASE

Cabinetul directorului 
mobilat auster, cu strictul 
cesar, fără nici un fel de 
doabe. „Noi 
nu mobilă 
arh. Costel 
rectorul Centrului de proiectare 
județean Vilcea, — și apoi, stau 
atît de puțin aici, in birou...

este ne- po- 
construim blocuri, 

■ pare a se scuza 
Dobrinescu, — di-

cifice. Iată de ce fațadele 
blocurilor din Vilcea sint albe, 
cu inserții de cărămidă aparen
tă, acoperișurile coboară in 
șarpante, logiile și balcoanele 
amintesc de pridvoarele culelor 
de la Măldărăști. Cu inspirație 
a fost „exploatat" și specificul 
reliefului local. Orașul se află 
intr-o vale mărginită la vest 
de dealul Capela și la est de 
dealul Goranu. Denivelările de 
teren au fost transformate in

trăsătura definitorie a tinereții 
— știu să viseze și, mai ales, să 
transpună în viață rodul fante
ziei lor îndrăznețe. Arhiiecții 
Liviu Benea, Monica Benea, 
Horea Beuran, Dorin Rădwlescu, 
Apostol Cutelecu, loan Ion, 
Eduard Hattel sint numai ciți- 
va dintre cei care au contri
buit la realizarea noului chip 
al orașului. Succesele arhitecți- 
lor vilceni au fost încununat-6 
cu două premii ale Uniunii Ar-

hitecților acordate unor adevă- 
rați artiști in meserie, Liviu 
Benea și Dan Zamora. Și, pentru 
că „somnul pe lauri" nu face 
parte din obiceiurile creatorilor 
din Vilcea, de curind a fost ter
minat proiectul unei alte zone 
ce se va înnoi, ansamblul „Știr
bei Vodă". Autor: arhitect Li
viu Benea. Sigur, 
conversație despre 
prezente, intervine invariabil 
întrebarea privind planurile de 
viitor. Răspunsul vine tot de la 
arh. Costel Dobrinescu : „tn 
primul rind vrem să ne păs
trăm la același nivel calitativ și 
chiar să-l depășim. Vom pune 
accent pe mobilarea municipiu
lui cu dotări stradale, pardoseli 
decorative, zone pietonale, 
scări, ziduri de sprijin, împrej
muiri, chioșcuri de bun gust, 
locuri de joacă și odihnă, fin
tini monumentale, jardiniere, 
pergole. Ne vom ocupa și de 
zonele verzi ale orașului (parcu
rile Zăvoi și Mircea cel Bătrln 
zona de agrement de <la Ostro- 
vent) unde vom construi ștran
duri, bazine de înot, lacuri pen
tru plimbări cu barca și pescuit 
sportiv. Vom mobila in conti
nuare principalele artere de in
trare în municipiu, realiztnd

in orice 
succesele

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare în pag. a IlI-a) Din noua arhitectură a municipiului Arad

În spiritul Hotărîrii Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., al orientărilor și indicațiilor
secretarului general al partidului cu privire la înfăptuirea politicii demografice

Înaltă răspundere patriotică pentru asigurarea
VIGORII Șl TINEREȚII POPORULUI NOSTRU

„Cea mai înaltă îndatorire patriotică, 
cetățenească, a fiecărei familii este 
de a avea și crește copii. Nu se poate 
concepe o familie fără copii. Constituie 
cea mai înaltă cinste și cea mai înaltă 
misiune socială pentru femei aceea de 
a naște, de a da viață, de a crește copii. 
Nu poate fi nimic mai de preț pentru 
o femeie decît să fie mamă, decît să 
asigure realizarea în viață a înseși 
legilor naturii, de a procrea, de a 
asigura dezvoltarea continuă a po
porului, a națiunii noastre.”

NICOLAE CEAUȘESCU

V.... .................... :....

In cuvîntarea rostită la recenta Plenară lărgită a Consiliului Sanitar Superior, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, evoca în vorbe calde, convingătoare, tradiția de veacuri a poporului român, popor iubitor de copii, popor care și-a făcut întotdeauna o mîndrie din numărul mare al fiilor și fiicelor fiecărei familii, din educația sănătoasă pe care părinții se străduiau să o dea urmașilor lor. însăși organizarea unei asemenea plenare, rod al inițiativei personale a președintelui Republicii, demonstrează cu claritate grija permanentă pe care partidul și statul o acordă dozvoltării națiunii noastre socialiste, progresului și viitorului țării. Pentru că problemele demografiei — cu indicatorii specifici : creșterea natalității și asigurarea unui spor natural corespunzător — constituie, alături de bunurile materiale și spirituale, una dintre condițiile de bază ale dezvoltării lunei națiuni, ale asigurării progresului economic și social.Tradiția familiilor numeroase nu s-a stins. O demonstrează mii de familii care se mîn- dresc cu copiii lor, aceste adevărate flori ale vieții. Multe dintre aceste familii sînt familii de oameni tineri, în care și soția și soțul muncesc în agricultură sau în industrie și care își găsesc totuși și timpul necesar creșterii și educării a trei, patru sau mai mulți copii. O situație, pe drept cuvint considerată firească pentru că niciodată țara nu a numărat atîtea locuri în creșe sau grădinițe, atitea maternități, spitale de copii sau policlinici. De asemenea pentru că, niciodată in trecut, grija pentru om, in special pentru puiul de om, nu a mai fost înălțată la rang de politică de stat. Prin grija consecventă a partidului, personal a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in România socialistă funcționează un deosebit de eficient sistem de

ocrotire socială a mamei și a copilului. S-au depus »mari eforturi pentru sporirea dotărilor destinate îngrijirii medicale a viitoarelor mame, a tinerelor mame, a copiilor pe care i-au adus pe lume. Aceste eforturi n-au in- tîrziat să dea roade și roadele sînt reflectate concret in scăderea vertiginoasă a procentului de mortalitate infantilă, în dispariția uițpr boli care afectau un mare număr de copii, în trecut, dar mai ales prin starea de sănătate și vigoare a copiilor noștri pe care oricine o poate vedea cu ochiul liber. Din păcate, unele practici așa zis medicale, unele acte de-a dreptul criminale comise de inși inconștienți, de dragul unei înavuțiri rapide, au diminuat în ultimul timp cifra copiilor care au văzut lumina zilei. In plenara amintită, aceste aspecte ca și altele care au condus la scăderea indicelui natalității au fost examinate cu toată răspunderea, analizate cu toate implicațiile lor asupra sănătății femeilor, a copiilor, a însuși viitorului țării. Avem toate condițiile, au subliniat participanții la plenară, pentru a continua frumoasa și nobila tradiția a familiilor românești. Tinerii, pentru că firește atunci cind este vorba de închegarea unor familii sănătoase, de aducerea pe lume a copiilor ne referim — în primul rind — la tineri, sînt beneficiarii direcți ai amplelor măsuri preconizate și materializate de partid în privința ridicării nivelului de trai, a ocrotirii sănătății. Avem toate condițiile, ne mărturisesc zeci de tineri care s-au adresat, în aceste zile, ziarului nostru pentru a-și manifesta adeziunea față de apelul adresat întregii națiuni de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a sublipia denlinul lor acord cu măsurile cuprinse în Hotărirea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Sint tineri și tinere care alcătuiesc familii temeinice, unite, în cadrul cărora cresc și se formează cetățenii de mîine ai patriei.
în pagina a lll-a GINDURI, OPINII, ÎNSEMNĂRI DESPRE MARILE RĂSPUNDERI 
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Evenimente în viața organizațiilor

U.T.C. — adunările generale 

de dare de seamă și alegeri

CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ

SPIRIT CRITIC, COMBATIV,
ATITUDINE FERMĂ

IN FĂTA LIPSURILOR

Zi de zi, activitate susținută 
în toate sectoarele de producție

întreaga desfășurare a adună
rii generale de dare de seamă a clasei a X-a J de la Liceul industrial nr. 4 cu profil energetic din București a stat sub semnul unei exigente analize a activității depuse de către biroul U.T.C., de organizație, de fiecare utecist în vederea îndeplinirii îndatoririlor ce le revin pe linia Învățăturii, producției, cercetării tehnico-aplicative.- „Trebuie să punem în centrul activității noastre — se spunea 
in darea de seamă — însușirea temeinică a celor mai înalte cuceriri ale științei, tehnicii, ale cunoașterii umane, să facem totul pentru ridicarea profesională și pentru lărgirea orizontu
lui nostru politic și cultural deoarece numai astfel ne vom pu
tea îndeplini in orice condiții sarcinile și misiunile încredințate". Pornind de la această convingere, uteciștii clasei s-au integrat efortului general de cunoaștere și creație, de autode- Pășire continuă, contribuind cu forțe sporite la realizarea — în conformitate cu parametrii calitativi ridicați — unui plan de producție de peste 2 milioane jei. S-a evidențiat și în acest mod interesul constant față de formarea profilului moral al tinerilor care se pregătesc aici, educarea prin muncă și pentru muncă, fiind unul dintre principiile de bază ale întregului demers didactic, dar si, in egală măsură, ale activității organizației de tineret. Antrenați în a- ceastă amplă acțiune, tinerii, sub îndrumarea nemijlocită a cadrelor didactice, a îndrumătorilor- U.T.C., au raportat rezultate meritorii. S-a evidențiat astfel o largă participare la activitățile de muncă patriotică și Ia sesiunile de referate și comunicări științifice ale elevilor organizate in școală și în afara ei, o preocupare continuă pentru îmbunătățirea rezultatelor la activitatea practică productivă și alte aspecte care dovedesc responsabilitatea tinerilor, faptul că ei înțeleg să pornească in viață cu o bună stăpinire a meseriei, însușindu-și încă de pe băncile școlii valoarea calităților morale ale viitorului muncitor.Odată cu rezultatele meritorii „obținute în planul pregătirii practice se cuvine a aminti însă și unele lipsuri care s-au manifestat in perioada precedentă. Așa cum arăta în cuvintul său eleva Marian» lonescu, nu întotdeauna rezultatele La învățătură s-au situat la nivelul așteptat. Un procent de promova- bilitate de numai 62,5 la sută la finele trimestrului trecut a trebuit să dea serios de gindit nu numai celor în cauză, ei și întregului colectiv al clasei. „Să nu uităm — preciza vorbitoarea — că la sfirșitul acestui an ne așteaptă o încercare grea: examenul de treaptă. Aici lucrurile sint clare — cel care s-a pregătit temeinic și a privit cu seriozitate învățătura are toate șansele de reușită. Care nu, nu. Așa incit — și cred că nu este prea tirziu — să facem totul pentru ca în timpul care ne-a mai rămas să-i determinăm pe colegii noștri cu rezultate slabe să renunțe la atitudinea de pină acum. Stă in puterea noastră oa anul viitor, în clasa a Xl-a, să ne regăsim in aceeași formație11.Analizînd modul in care biroul organizației s-a preocupat de înțelegerea în profunzime a îndatoririlor școlare de către toți elevii clasei, Doina Beșliu s-a referit la o serie de aspecte negative înregistrate în comportarea unora dintre colegi. S-a relevat astfel că problemele disciplinare nu au reușit să polarizeze îndeajuns atenția organizației, astfel explicindu-se o situație care lasă mult de dorit: șase dintre elevii clasei au avut nota scăzută la purtare din pricina absențelor. Spiritul combativ, deschis, care a caracterizat adunarea, a permis citarea unor exemple concrete de tineri care nu-și înțeleg atribuțiile de elevi, manifestind dezinteres față de învățătură și plecind pe

propria răspundere de la orele care „nu le convin". Ca urmare au fost chemați să dea seama în fața adunării generale Lau- rențiu Burtea — pentru 111 absente nemotivate și nota 6 la purtare — Marian Grigore, Lau- rențiu Guță, Gabriel Suhane și Laurențiu Irimia pentru cele peste 50 de absențe întrunite de fiecare în timpul trimestrului trecut. însușindu-și criticile aduse, tinerii în cauză s-au angajat în mod solemn să-și revizuiască fundamental atitudinea de pină acum și să adopte în continuare o comportare demnă, strict conformă statutului de elev.Rcferindu-se la activitatea po- litico-ideologică, Romeo Marcu, secretarul adjunct cu probleme de propagandă, a arătat că informările politice, celelalte acțiuni organizate de către resortul politico-educativ s-au bucurat de o largă participare din partea elevilor, interesul pentru evenimentele „la zi" fiind evidențiat prin întrebări la obiect, prin intervenții oportune și bine documentate. El a amintit ,că fiecare utecist și-a întocmit un caiet destinat special orelor de informare politică unde, a consemnat tot ceea ce îl interesează, fiind capabil să prezinte el însuși evenimente politice din viața internă și internațională, să înțeleagă în profunzime frămîntările lumii contemporane, politica internă și externă a partidului și statului nostru.De un interes evident s-a bucurat intervenția utecistei Ileana Tunescu. Vorbind despre activitățile cultural-educative ea s-a referit la buna organizare a acțiunilor desfășurate pînă în prezent, insistînd în continuare pentru o mai bună colaborare și pe acest plan cu organizația U.T.C. de la întreprinderea Electrocentrale care coordonează, sub aspectul instruirii practice, activitatea în școală. „Trebuie să avem în vedere că aceștia sint viitorii noștri colegi de muncă, aceia lingă care unii dintre noi vor lucra chiar peste cîteva luni. Este bine să ne cunoaștem nu numai în fața utilajelor din producție, ci să învățăm din experiența lor cum să ne organizăm timpul liber, să preluăm, în raport cu specificul vîrstei noastre — preocupările lor, să mergem la spectacole, excursii, să-i invităm aici pentru a dezbate împreună situațiile cu care ne confruntăm și — tot împreună — să găsim soluții eficiente pentru acestea".Se poate spune, pe drept cu- vlnt, că intervențiile partici- panților au făcut dovada responsabilității lor depline, spiritul critic și autocritic care au dominat adunarea generală prilejuind dezbaterea aprofundată a aspectelor negative care s-au manifestat în activitatea organizației.Referindu-se în mod autocritic la activitatea' sa de pină acum, Florian Mara, secretarul organizației, s-a angajat în fața colectivului clasei să se mobilizeze el însuși pentru depășirea situației slabe la învățătură, făcînd totodată un apel insistent la toți colegii pentru crearea unor grupe de întrajutorare care să funcționeze cu o eficiență sporită. în același timp s-a relevat și necesitatea ca biroul organizației U.T.C. să fie mai activ, să primească și să rezolve cu operativitate sarcinile, membrii acestuia, toți uteciștii fiind convinși că problemele cu care se confruntă acum pot fi rezolvate numai prin asumarea cu curaj a răspunderilor și că angajamentul lor ferm, trecerea neîntîrziată la acțiune, vor determina un salt calitativ in stilul și metodele de muncă, în promovarea unei atitudini necruțătoare față de indisciplină, concomitent cu o preocupare sporită față de întreaga activitate de pregătire pentru muncă și viață a membrilor organizației.
EMILIA VASILIU

Campania din această primăvară se desfășoară pe ogoarele județului Mehedinți sub semnul exigențelor și sarcinilor ce revin agriculturii în acest an. Sint prevăzute a se insămlnța cu culturi 116123 de hectare, din care în tehnologie intensivă 7 500 hectare cu porumb, 1000 cu sfeclă de zahăr și 400 cu cartofi. Cum se acționează în aceste zile ?La Centrul de reparații Simian, toate cele 223 de tractoare de diferite tipuri, semănăto- rile, grapele cu discuri, cultivatoarele sint în perfectă stare de funcționare, pregătite să intre in brazdă in orice moment. Acum se acționează pentru repararea mașinilor ce vor concura la campania de vară. Am remarcat aici condițiile de lucru, ordinea și disciplina, cu nimic deosebite de cele obișnuite în- tr-o marc întreprindere industrială. Muncește aici un colectiv tinăr, a cărui medie de virstă nu depășește 23 de ani. Tineri absolvenți ai liceului agroindustrial din localitate repară motoarele de tractor tip D 110 și combine C 12 pentru întreg județul. Deosebit de eficientă se dovedește activitatea de recon- diționare. Lunar, se readuc în circuitul productiv piese și repere în valoare de peste 400 mii lei. Un bloc motor nou, bunăoară, costă 3 500 lei, recondiționat la Simian doar 750 lei. O chiulasă nouă — 2 000 lei, recondiționată — 560. Arborele motor nou — 1 800. recondiționat — 300 lei. Totodatăs-au asimilat tehnologii noi de recondiționnre cum ar fi metalizarea, deformarea plastică la cald a bolțurilor pentru piston, a axelor canelate, a roților dințate. Inginerul Petre Floricică ne-a asigurat că dreptul de a semna ca autori ai acestor succese îl au tinerii de la montaj motor conduși de maistrul Marin Cuțui, echipa de recon- diționări a arborelui motor coordonată de Vasile Ghenciu, ca și mecanicii Nicușor Cuțui, Ca- zacu Vasile, Ilie Munteanu, Alexandru Birlogeanu.La fel de competentă este și replica mecanizatorilor de la S.M.A. Șimian. Cele zece secții ale stațiunii deservesc 6 cooperative agricole de producție, o întreprindere agricolă de stat, o stațiune de cercetări pomicole și, din acest an, două asociații din zona necooperativizată. In

această primăvară vor trebui însămînțate 3 369 ha. S-au luat măsuri pentru ca demarajul campaniei să fie pe măsura o- biectivelor propuse în acest an — producții record la toate culturile. „Semănătorile, după ce am efectuat probele în prezența beneficiarilor, sint acum organizate în tabere, de cîmp, alături de vagoanele dormitor, cisternele de alimentare, atelierele mobile de asistență tehnică, astfel incit la semnalul celor care sondează terenul semănatul poate începe în orice moment", ne-a spus Vladimir Spiroiu, inginerul șef al unității. Dealtfel, s-a pregățit deja terenul pentru însămințatul din epoca întîi, prima urgență, 200 de hectare destinate mazării fiind gata să primească sămînța imediat ce situația solului . și condițiile de climă o vor permite.Pentru acest an, A.E.I.S.C. Șimian, unitate legumicolă fruntașă în județul Mehedinți, trebuie să acopere nevoile de răsaduri și pentru încă cinci consilii unice, ceea ce inseamnă 5,5 milioane fire, care, conform programului, s-ar traduce in 34 ha varză, 33 ha tomate, 2 ha

salată, 12 ha ardei, 5 ha vinete. Din datele furnizate de Virgil Mirșa, directorul asociației, am reținut că programul a fost substanțial depășit. S-au obținut 2,5 milioane fire de varză timpurie față de 2 milioane cit era prevăzut, 2 milioane la roșii, o cantitate dublă, și la fel și pentru celelalte sortimente. Se vor planta cu răsaduri viguroase însemnate suprafețe și în gospodăriile populației insu- mînd în final 42 ha varză, 35 ha tomate, 5 ha salată, 20 ha ardei, 8 ha vinete.Menționăm faptul că surplusul de răsaduri s-a obținut de pe aceeași suprafață de sere. Spațiul disponibil este folosit intensiv. Din iarnă, muncitorii asociației au confecționat din polietilena ce nu mai pute» fi utilizată la acoperirea solariilor peste 2 milioane de ghivece in care s-au pus cite două semințe. Apoi, acestea au fost așezate în lădițe pe țevile de încălzire pină la răsărire, după care au fost coborîtg pe spațiile dintre răsadnițe, plăntuțele dezvoltîn- du-se în condiții normale. în a- ceste zile se lucrează cu grijă la repicatul răsadurilor. Coordonați de Ioana Grigore, mun

citorii unității au realizat în devans cifrele planificate pentru această perioadă. în paralel cu această lucrare se acoperă solariile urmind ca, pe măsură ce acestea sint închise, să se planteze răsadurile pentru recolta timpurie.Am urcat mai apoi la I.A.S. Dealul Viilor. în sectorul zootehnic, ca urmare a îngrijirilor atente, producția de lapte pe cap de vacă furajată depășise încă de săptămîna trecută zece litri, cu evidente tendințe de creștere. Cit despre natalitate, pentru trimestrul I sint planificați 170 de viței, din care se obținuseră deja 157.Pe cele peste 1 400 hectare de vie, zilnic 250 de muncitori execută acum lucrările de sezon : tăierile de rodire, legarea, revizuirea spalierilor, fertilizarea cu gunoi de grajd. Ca și în celelalte unităti agricole am în- tîlnit tineri (aiei ei formează 95 la sută din forța de muncă) : Maria Boceanu, Constanța Pascaloniu, Vergica Popa și ceilalți colegi ai lor își fac datoria cu prisosință.
CORNELIA ANDREI

Lucrările agricole, adaptate 
condițiilor meteorologicePloaia și zăpada din ultimele zile i-au obligat și pe țăranii cooperatori din comuna Independența, județul Galați, să-și concentreze eforturile spre grădina de legume și sectorul zootehnic, unde in această perioadă trebuie să se acționeze energic pentru a se asigura o bună desfășurare a activității. „Deocamdată, încă nu avem exces de umiditate sau băltiri, dar pompele din sistemul de desecare acționează continuu și noi sintem pregătiți să intervenim în orice moment, ne spunea Neăgu Frangulea, președintele unității- Intre timp, efectuăm lucrările prevăzute în grafic în ferma de legume. Am semănat în sere 650 mp cu conopidă. 1 200 mp cu tomate timpurii, iar acum am trecut la repicat".Intr-adevăr, în sere munceau Ia repicat echipele conduse de Ion Tănăsache și Ecaterina

Cosîache. Cele 60 de cooperatoare repicaseră deja în cuburi peste 700 000 fire de conopidă.La C.A.P. Tudor Vladimires- cu stăm de vorbă cu inginerul șef Florin Mitrofan. Este ud, abia a venit din cîmp, unde a controlat starea semănăturilor de toamnă. „Avem băltiri în- tr-un singur punct, pe o jumătate de hectar, dar și pe un teren care urmează să-l însămîn- țăm cu porumb. M-am întors să organizez o echipă de intervenție cu care să merg imediat acolo pentru a săpa un șanț de scurgere. încolo, totul este în ordine",în ordine, adică se lucra din plin in zootehnie și la ferma de legume, la transportul gunoiului de grajd în cîmp etc. în grădină, cooperatorii continuau semănatul și repicatul, îndepărtau zăpada de pe foliile de polietilenă (14 ha solarii), înlă

turau micile avarii pricinuite de vînt și de precipitații.Un scurt popas și Ia C.A.P. Independența unde preocupările erau in general cam aceleași. Revizuirea și repararea solariilor de pe care s-a îndepărtat zăpada, împrăștierea gunoiului, pe terenul fermei legumicole, (în ultima perioadă au fost aduse aici 1 800 tone) etc. „începem astăzi și repicatul tomatelor timpurii, ne spunea inginer Ion Ariton, președintele unității. In ciuda stării timpului, noi sintem cu execuția lucrărilor în grafic".La ora cind transmitem, în județul Galați ploaia s-a transformat iar în ninsoare. Lucrările în agricultură continuă însă cu aceeași intensitate.
ION CHlRlC

VIZIUNE ȘI SAVOAREPrimele două volume de versuri ale lui Traian T. Coșovei 
(Ninsoare electrică 1979; 1, 2, 3 sau..., 1980) au dat, se observă astăzi, într-o măsură relativ palidă, o imagine asupra talentului scriitorului. în amindouă cărțile erau vădite bunele lecturi, ca și însușirea fără cusur a „tehnicii" poetice. însă acestea nu erau decit mascarea cu grație și abilitate a absenței viziunii. De la Cruciada întreruptă încoace, poetul ciștigînd și in virtuozitate devine totodată profund. O paletă bogată in nuanțe și culori, in arabescuri continui, dind o senzație de materie policromă, dantelată, aruncată cu larghețe in valuri e deplin aservită unei perspective lirice adinei. Aceasta explică în principal prezența unui acut simț al măsurii, eliminarea potențialului pericol al barochis- mului reprezentărilor. Discursul liric este fastuos, dar nu încărcat, somptuos fără a suferi de obezitate stilistică din pricina propriei opulențe. Referirile culturale, mereu prezente sub forma citatului ori parafrazei, a trimiterii directe — pusă cind trebuie, cit trebuie și, ceea ce e mai important, in ordinea logicii artistice fiind — se per-

alte fuziuni, mult mai importante, realizate tocmai prin acest acord stilistic : violența spectacular-insingerată a unor reprezentări sugerînd topirea, descărnarea, sfîșierea pină la ultima fibră a ființei lăuntrice este grefată pe un sol irigat de apele unei ironii blinde, indulgente, stinse, de o înțelepciune deloc ostentativă aparținînd u- nui eu poetic ușor, foarte ușor, plictisit de sine. în Cruciada întreruptă ar fi un accent mai a- cut în direcția somptuosului i- maginii, în timp ce in Poemele 
siameze ar domina un anume dat biciuitor, legat inevitabil de o bruschețe a rostirii. Totuși o netă demarcație între dominan-

fatea viziunii — mai mult „monotonia" ei, concretizată însă in percepții mereu altele — este un dat fundamental. Coborind în straturi mai profunde pentru a marca nota specifică a poemelor, remarc, pe de o parte, curgerea în imagini de o delicatețe viguroasă, dacă formularea e permisă, cu sugestie de spumă, dar și de cădere de cascadă, a unor poeme ample, savant alcătuite, agreabile la modul superior, a unor poejne derulate în tihnă, cu un perfect gust al ceremonialului și permi- țînd, prin însuși timpul, acordat (cantitatea de materie concretă, ca să zic așa, a poemului și ritmul „răsturnării" acesteia în
JURNAL DE LECTURA

TRAIAN T. COȘOVEI
Cruciada întreruptă, Editura Cartea Românească, 1982 

Poemele siameze, Editura Albatros, 1983

BIHOR. Prin acțiunile in sprijinul producției tinerii ute- 
ciști din unitățile economice ale județului vor realiza peste 
plan 1 500 bucăți piese și subansamble pentru mijloace de 
transport, 1 000 bucăți jucării din mase plastice. 5 vagoane de 
marfă, 5 t alumină calcinată. BRAȘOV. „Săptămîna record 
in producție și calitate", amplă inițiativă la care participă 
tinerii din principalele unități economice ale județului se 
va materializa în 17 autocamioane, 30 tractoare, 50 bucăți 
blocuri motor, 3 000 mandrinc, 70 bucăți radiatoare. GORJ. 
Peste 8 000 de tineri din centrele industriai-agrare Metru și 
Rovinari vor participa, in cadrul „Săptăminii record in pro
ducție și calitate" la lucrări dc excavat și transportat 52 000 
tone cărbune, 12 000 m.c. steril, curățat circuitul de benzi 
transportoare pe o distanță de 12 km. CLUJ. Acțiunile de 
muncă in sprijinul producției inițiate de organizațiile do ti
neret din principalele unități economice se vor solda cu o 
producție suplimentară in valoare de 380 000 lei. NEAMȚ. 
15 tone fibre chimice, 1 500 m.p. țesături, 1 200 bucăți trico
taje, 180 t țevi fără sudură, 20 t ciment constituie materiali
zarea producției suplimentare realizate de tinerii din 7 uni
tăți economice ale județului. OLT. Feste 8 500 de tineri din 
10 unități economice ale județului vor realiza suplimentar 
o producție in valoare de 980 000 lei concretizată in 3 t utilaj 
alimentar, 6 t timplărie metalică, 50 t oțel, 4 t aluminiu, 25 t 
fir bumbac.

Foto-album

Muntele rămine o tentație permanentă pentru iubitorii spor
turilor de iarnă

Autograf
MIRCEA R0MCESCU

(Urmare din paj l)Tot atit de adevărat este, ne-arn convins de aceasta, că, pe toate fazele, fiecare om al muncii, fiecare tinăr manifestă o exigență deosebită față da munca sa, față de cea a colegilor de alături, față de furnizori.— O să spuneți acum că este ceva mai ușor să fii mai drastic cu ceilalți decît cu tine însuți, intervine inginera Filo- reta Leat, șefa serviciului CTC pe întreprindere. Numai că înainte de a cere furnizorilor aparent imposibilul, ne solicităm nouă, in primul rind, aceasta.— V-aș ruga să fiți ceva mai explicită.— Pînă nu demult, din teama de a nu ne lipsi la un moment dat materia primă, mai receptam de la unii din furnizorii noștri fire nu întru to

iul corespunzătoare calitativ. Din materia primă cu defecte este ceva mai greu să realizezi produse și de bună cali- taie și respectînd normele de consum, și realizînd productivitatea planificată, așa incit, oarecum inevitabil, apăreau și

cepe bine la lectură — exact a- celea care trebuie. Poetul aruncă ochiul interior intr-un spațiu al jobenelor și bastoanelor cara- gialeene ori într-unul încă mai îndepărtat, al nesfîrșitelor veștminte fanariote cu enigmatice tremurături de beizadele și scurgeri molatece ale timpului, împărțit în ceasuri evropenești. Lexicul însuși suferă un proces de premeditată învechire care, tocmai din pricina continuei prezențe a tactului și măsurii, dă o savoare aidoma aceleia produse de discreta șampani- zare a vinului bun, prin meșteșugite procedee. Poetul vorbește de „batație", de „pohtă", de „melanholie", într-o deplină știință a fuziunii cu- vintului vetust cu termenul acut modern, dar și a unei

tele celor două cărți rămine greu de făcut, dacă nu cumva e chiar arbitrară, căci poetul este foarte atent la combinările sale. Necăzînd într-un caz în manierism, în celălalt în stridență, el rămine in perimetrul partiturii proprii, cu evitarea notelor false produse de o eventuală evadare din aceasta. Astfel, analiza împreună a celor două volume își găsește și o rațiune adincă căci, cu mijloace mereu bogate în originalitatea lor, excluzind ipso facto repetiția (la baza căreia e, mai totdeauna, sărăcia „repertoriului"), poetul ne dă două „cin- turi" ample, expresii, ambele, ale talentului său copt. Ele nu au cum să fie structural diferite, căci la un artist, din moment ce ș-a găsit pe sine, uni-

pagină) producerea în etapele cuvenite a ceremonialului însuși. Așadar, totul pare un prînz cu bucate rafinate servite într-o ordine fără greș, de un personal ultrastilat, cu tacimurile și vesela potrivite. Totul respiră eleganță, finețe, rafinament și cîte un anume fel strecurind nuanțe în direcția sălbăticiei are, pe un plan, rolul punerii în surdină a posibilei excesive sterilizări a atmosferei din prea mult „stil", pe un altul, indică el însuși alt tip de performanță : acela produs de convertirea elementului prin excelență „barbar" in același spațiu al perfectului gust, al perfectei etichete.Așa stau lucrurile Ia nivelul performanței formale. Există, dincolo de ea (deși realizată prin

ea) o substanță acut consistentă pe.care o percepi la lectură grație tocmai minuției proiecțiilor fastuoase. Prin însăși derularea ireproșabilă a ceremonialului se insinuează o notă de zădărnicie, o eleganță dincolo de care se află o șfi- chiuire neîndurătoare a vintului. El pătrunde pînă la oase, tre- cînd neînduplecat de impecabilul costum al oaspetelui (subiectul liric însuși !), la fastuosul festin.Iată cîteva „secvențe" luate de ici de colo semnificative pentru aceste puternice și rafinate totodată poeme pe care am încercat să le caracterizez sintetic în prezentele rînduri
„Și numai o singurătate deasă 

te acoperă pînă la glezne", 
„orele infrînte, cu fețele vopsi
te de frigul albastru — ultime
le zgomote mincate de urșii po
lari", „Undeva marea, foșnitoare 
I ca o bancnotă mototolită a- 
runcată în obrazul țărmului / / 
Neras. Murdar": „Și cită groază 
/ de existență in aburul vinețiu 
I al boschetelor de la șosea — 
pe lingă / secundele fără 
preț ale lui Urmuz / unde su
grumat de amintiri, mă las pur
tat / printr-un fanar de lavandă 
și cositor / ca barbarul învins 
și legat in urma carului de 
luptă"; „Se-ndepărtau toate de 
mine așa cum lumea inconștien
tă și / disperată întoarce spa
tele celui căzut I între roțile 
tramvaiului / sperind să nu 
vadă" (din Cruciada întreruptă); 
„Explozii ale vîntului desfigu- 
rînd frunzișul, împroșcind stră
zile cu solzi de țiglă roșcată" ; 
„Zăpada schimbată zilnic / odată 
cu prosoapele din marile hote
luri"; „în lumina farurilor ora
șul acesta pare un imens schior 
înghețat / Un uriaș țărănoi blo
cat intr-o cabină telefonică / 
conectată la univers" (din Poe
mele siameze).Prin cele două cărți "discutate aici, Traian T. Coșovei a devenit un poet remarcabil, într-o accepție cu desăvîrșire neconvențională, presupusă de atare apreciere.

VICTOR ATANASIU

— Pînă nu demult componistica ta a fost încununată cu un șir lung de premii. De a- tunci înșă, prezența ta in concerte, fes- tiyaluri și concursuri de muzică u- șoară a devenit sporadică... — Faptul acesta, adică timpul de așa-zisă „pauză" a marcat munca mea pentru a realiza un disc de autor : muzică compusă de mine pe care tot eu o și interpretez. — Remarcabil la acest disc este faptul că, pe lîngă muzica pe care ai scris-o și partitura solistică pe care ai interpretat-o, ești, in același timp și instrumentist... — Pe scurt, iată care a fost procesul de realizare a acestui

disc, intitulat „Muzica e viața mea" : am început cu un ghidaj ritmic și armonic peste care, unul cîte unul, am suprapus fiecare instrument : batte- ria, chitara bas, chitara armonie, terminînd cu sintetizatoarele și vioara, — Este o performanță să știi să cinți la un număr așa de mare de instrumente... — Primul instrument pe care l-am studiat a fost vioara. A- ceasta paralel cu pianul. Dealtfel vioara am absolvit-o la Conservatorul „Ciprian Po- rumbescu". De-a lungul cltorva ani, preocupîndu- mă muzica pop, m-au interesat instrumentele ritmi

ce. încet și temeinic am ajuns să le stăpinesc pe fiecare in parte. Trebuie să spun că în aprofundarea a- cestor instrumente, precum și in tehnica componistică, m-a ajutat foarte mult munca în cadrul formației vocal — instrumentale „Academica1*, pe care o conduc și astăzi. — Dintre ultimele tale compoziții, crezi că are vreuna șansa de a deveni șlagăr ? — Sper că „Un hotar al noii zi", cîntată de A- drian Romcescu șl „Numai tu", interpretată de Olimpia Panciu, ar putea a- vea norocul să devină șlagăre.
ADRIAN 

GEORGESCU

Minienciclopedie
MINIATURIȘTTI DE LA NEAMȚUn loc de frunte in istoria 

culturii noastre vechi este 
ocupat de școala de miniatu- 
rișt-i de la Neamț. Cel mai 
vechi manuscris moldovean 
împodobit este creat de ma
rele cărturar Gavril Uric, 
aflat in prezent la biblioteca 
„Bodleiana" de la Oxford. 
Alte trei lucrări ale lui Teo
dor Mărișescul se află la 
Muzeul de stat de istorie de 
la Moscova. Manuscrisul lui 
Uric datează din anul 1429 și 
este un „Tetraevanghel" scris 
Pe pergament, cu multe ini
țiale policrome pe fond de 
aur, cu bogate motive geo
metrice imbinate cu altele 
vegetale, de o frumusețe ne
asemuită. Astfel, fiecare ca
pitol începe cu cite un somp
tuos frontispiciu, plasat pe 
circa 1/3 din pagină, realizat 
de asemenea prin îmbinarea 
motivelor geometrice. Pagi
na din fața frontispiciilor 
conține in întregimea sa o 
miniatură-portret, interesan

tă nu numai pentru măies
tria și frumusețea in sine a 
operei lui Uric, dar și pen
tru cunoașterea prin izvoare 
directe a începuturilor pictu
rii românești. De la Gavril 
Uric au mai rămas încă alte 
4 manuscrise, realizate intre 
1429—1443. Tot din școala de 
la Neamț s-a evidențiat și 
Teodor Mărișescul, a cărui 
operă se află in cea mai 
mare parte peste hotare, in 
țară păstrindu-se la Bibliote
ca Academiei un „Apostol", 
din anul 1500, scris din po
runca lui Ștefan cel Mare, pe 
hirtie filigranată. Excepțio
nal este, de asemenea, „Țe- 
traevanghelul" scris tot pe 
pergament de către Dimitrie 
Grămăticul de la Neamț in 
anul 1512, ale cărui frontis- 
picii constituie adevărate ca
podopere ale artei noastre 
miniaturale.

EMILIAN GEORGESCU

LINIȘTE

nu făceați decit să aplicați reglementările existente?— Așa este, numai să nu uităm că aprovizionarea ritmică cu materii prime concură și ea la calitatea produselor. Cert este că am refuzat mai multe loturi trimise fie de filatura
autocontrolul jucînd un rol de primă importanță. Firește, insă, că și cei 100 de controlori trebuie să facă totul pentru a menține acest climat de maximă exigență. Și dacă pe o linără lucrătoare, nou încadrată, o mai înțelegem că are

zie sau final, trebuie să verifice bucată cu bucată cite 300 de tricotaje din fiecare schimb. Vă dați seama, aceasta presupune ca in ceva mai mult de un minut să analizeze cu o maximă responsabilitate fie- caie tricotaj. Or, aceasta ne
Exigența față de furnizori, față de tine însuți
produse mai puțin corespunzătoare. Am încercat noi să perfecționăm tehnologiile, să modificăm tehnologiile și am obținut unele rezultate pe această linie, rezultate care însă nu ■*ne satisfăceau. Așa am hotă- rit „să riscăm", să refuzăm orice lot necorespunzător.— De ce să riscați, odată ce

Gura Humorului, fie de Brăila, fie de alți furnizori de-ai noștri. Măsura s-a dovedit a fi mai mult decit salutară.— Ce rol revine controlorilor tehnici de calitate în asigurarea unei calități deosebite a produselor?— Un loc prioritar au în primul rînd muncitorii de pe flux,

probleme cu calitatea și intervenim imediat arătîndu-i unde greșește și cum anume să lucreze mai îngrijit, pe controlorii „de treabă", pe cei care apreciază după criterii strict personale că „las’ că merge și-așa“ îi sancționăm cu maximă severitate. Efectiv, fiecare CTC-ist, fie el interfa-

cesită o pregătire profesională deosebită, o conștiinciozitate ridicată. Odată ce beneficiarii noștri sint mulțumiți, considerăm că eforturile CTC-iștilor sint apreciate.Să mai adăugăm Ia toate acestea că, în lupta pentru asigurarea unei calități deosebite a tuturor produselor, oamenii

muncii, specialiștii de aici nu ezită să aleagă soluțiile cele mai complexe. Astfel, zilnic se introduc în fabricație 3—4 modele noi, adesea chiar și mai multe, in permanență se apelează la noi materiale deși este bine știut că fiecare nou model presupune anumite riscuri suplimentare. Un exemplu recent: o firmă britanică a solicitat reproducerea in serie a unui produs de mare complexitate. N-a fost foarte greu pentru tinerii creatori să-î reproducă artizanal. Părea însă mai mult decît dificilă trecerea la producția de serie. S-au studiat mai multe soluții, nici țină suficient de bună pentru exigenții oameni ai muncii de aici. Pînă cind, in sfîrșit, prin modificarea unei mașini de tricotat, nu numai că s-au eliminat inconvenientele de pînă atunci, dar efectiv produsele realizate erau chiar superioare calitativ modelului. 1
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11ORIZONTAL : 1) tit... 6) Acest — Autorul nuvelei Oneste ! — Una și „Liniște". 2) A se tac ! 7) Te liniș- liniști — ’ Stăpînul tește. 8) Pom cu junglei. 3) A se umbra deasă — domoli — Neliniș- Stare de nesimți- tită (fig.). 4) Pri- re. 9) A sparge li- lej de neliniște niștea — Fac mu- (reg). - Nu e li- zl,%! 10) £ se li-• ... . ni?tl — Făcut mmștit. 5) Unde . puține cuvinte. 11)Bătea vinul liniș- Net ! — A scris

volumul . „Apele line sint adinei".VERTICAL : 1)Una din interpretele cântecului „Liniște" de Nini Rosso 1— Lumina marilor orașe. 2) „...luceafăr răsărit din liniștea uitării 1 
Dă orizont nemărginit singurătății mării". — Liniște ! 3) Pe Întinsul său e „Marea Liniștii" — Liniștit 4) A întărită — Deteriorat. 5) Aspirație — Liniștit. 6) Ținută în tăcere. 7) A liniști — Canele 1 — Șef ! 8) Ene ! — A se liniști, vorbind de fenomene. 9) întrerupt — Favorizat de liniște. 10) Dinsa — A se neliniști. 11) E pasiv — Neliniște (fig.)
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TELEGRAME
Excelenfei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm primit cu cea mai mare plăcere mesajul de felicitare și urările pe care Excelența Voastră a binevoit să mi le adreseze cu ocazia celei de-a 23-a aniversări a zilei naționale.Exprimînd Excelentei Voastre sincerele noastre mulțumiri, ne este deosebit de plăcut să vă adresăm dumneavoastră personal și poporului României urări de fericire și prosperitate.Vă rugăm să primiți asigurarea înaltei noastre considerații.

HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaDoresc să confirm, cu mulțumiri, primirea sincerului și caldului mesaj de felicitare transmis de Excelența Voastră cu ocazia aniversării revoluției islamice,Adresez cele mai bune urări de deplin succes Excelenței Voastre și mă rog atotputernicului pentru prosperitatea și bunăstarea continuă a țării prietene — România.Asigurîndu-vă de cea mai înaltă considerație,
SEYYED ALI KHAMENEI

Președintele Republicii Islamice Iran

»// Șl HNEREJU POPORULUI mu

Lucrările ședinței Comitetului
Național Român pentru Anul

Internațional al Tineretului (A.I.T.)

Marți 13 martie, s-au desfășurat, în Capitală, lucrările ședinței Comitetului Național Român pentru Anul Internațional al Tineretului (A.I.T.), organism guvernamental larg reprezentativ, care reunește tineri din toate județele țării, reprezentanți ai unor ministere și altor instituții centrale cu atribuții in domeniul tineretului.Lucrările comitetului au fost conduse de tovarășul Nicu Ceaușescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, președintele Comitetului Național Român pentru Anul Internațional al Tineretului.Comitetul a adoptat Planul național de măsuri și acțiuni pentru pregătirea și marcarea, în 1985, a Anului Internațional al Tineretului. în spiritul devizei Anului Internațional al Ti- neietului „Participare, Dezvoltare, Pace11, planul cuprinde acțiunile ce urmează a fi întreprinse în perioada 1984—1985 pentru antrenarea tinerei generații la înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială
AGENDAMarți, 13 martie, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a primit pe Zo Iang Guk, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al 

a patriei, la îndeplinirea și depășirea angajamentelor asumate prin programele anuale de participare a tinerei generații la realizarea, prin muncă patriotică, a unor obiective de investiții, lucrări in sprijinul producției, de cercetare și proiectare, in industrie și agricultură. Sînt prevăzute, de asemenea, măsuri concrete privind asigurarea condițiilor optime de muncă, viață, pregătire și afirmare multilaterală a tinerei generații, participarea tineretului și a organizațiilor sale la procesul de decizie, acțiunile cu caracter politic, cultural-artistic, sportiv și turistic pentru marcarea A.I.T. Sînt înscrise, în același timp, manifestările care vor fi organizate. sub auspiciile Comitetului Național Român pentru A.I.T., cu participare ■ internațională, precum și acțiunile de masă ce se vor desfășura în întreaga țară, sub genericul „Tineretul României dorește pacea", în sprijinul păcii și dezarmării. al reluării cursului spre destindere.
Republicii Populare Democrate Coreene în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

Sensul dăruirii umaneDe prima dată te miră tinerețea ei. Are 45 de ani și parcă nu-și arată vîrsta. Constatarea o flatează, mulțumește in cuvinte puține ca orice om simplu și dă vina pe muncă, pe aerul curat pe care îl respiră în această frumoasă comună, înconjurată de dealuri abrupte și de păduri fără sfîrșit, comuna Poduri, județul Bacău. Dacă mai afli că are 13 copii, mirarea e și mai mare. Adevărul este (și de asta îți dai seama pe dată) că 
Aurelia Cimbru nu pune mare preț pe frumusețe. Sigur că se mindrește cu copiii ei, dar preferă • să le lăudăm cumințenia, respectul, hărnicia, decit reușita trăsăturilor.Casa Aureliei Cimbru e in vale, cum se spune pe acolo, și cum intri în ea te surprinde voioșia copiilor, neastim- părul lor ghiduș. Cind te zăresc se întrerup brusc pentru a te cerceta de departe cu timiditatea și buna cuviință a copiilor de Ia țară. Ăi mai mici, Costel și Nicolae, sînt gemeni, cu totul și cu totul gemeni, mai ales că sînt îmbrăcat! la fel. Numai mama îi mai deosebește. Adriana, Maria și ceilalți mai mari iau loc cu seriozitate în jurul nostru, neuitind ca pentru asta să-și ceară încuviințarea de rigoare din partea mamei. Despre Dorinei, Valentin sau Gina ne facem o idee mai mult privind mulțimea de fotografii scoase cu mîndria cuvenită dintr-o frumoasă casetă din lemn. Aflăm cine e plecat în armată, cine lucrează la Moinești, cine are copii, cine nu. Despre fiecare ni se povestește cite ceva, un lucru de mîndrie deosebită, o întîm- plare mai veselă etc. Cea mai mare, Gina, are 30 de ani. S-a mutat la oraș, ii merge bine, soțul o iubește, se înțeleg, nu duc lipsă de nimic, dar ar mai fi ceva ca totul să fie cu adevărat bine — și anume, copiii. Aștă-i oful cel mare al Aureliei Cimbru. Fără să folosească vorbe mari ne spune că nu înțelege cum la 30 de ani poți avea numai un copil..." Eu la Vîrsta asta aveam opt sau nouă. Eu nu zic ca toată lumea să facă la fel ca mine, dar orice s-ar spune, un singur copil e prea puțin. Și nici bine nu e. Copilul crește răzgiiat. Trăiești mereu cu frica in sin să nu i se întîmple ceva". Deși Gina nu e de față, Aurelia Cimbru continuă să o certe părintește, măcar de-ar auzi și ceilalți copii din jur. Nu înțelege cum o distracție în plus (trecătoare ca o pală de vint) poate să cîntărească cît via-
Hici un efort na este prea 
mare pentru a aduce pe lame 

aa zîmbet de copil„Maternitatea este patriotismul femeilor" — spune o maximă celebră. La aceste vorbe pline de înțelepciune ne gîn- deam în timp ce-1 ascultam zilele trecute pe medicul Ion 
Slădescu de la Spitalul ma- terno-infantil din Galați, po- vestindu-ne despre eforturile sale privind combaterea infertilității. A deschide drum vieții acolo unde se pare că sterilitatea este definitivă, a aju

plus n-are cumcopii, Aurelia

ța a trei-patfu copii... „Ce lași în urma ta ? îi spun ori de cite ori vine la mine. Niște filme ?, citeva excursii ? Sint bune și ăstea, nu zic nu, chit că eu nu mi le-am permis la viața mea, tu ai alte pretenții, dar și alte condiții, incit un copil în să-ți încurce viața. Dimpotrivă". Cu 13Cimbru este cel mai în drept să vorbească despre copii, despre sacrificii și responsabilitate. Chiar dacă mulți au a- juns la casele lor, grijile nu s-au terminat pentru ea. A- cum se străduiește să-l convingă pe Dorinei să se căsătorească. La 25 cam fi timpul, învățat-o cu un — fiecare lucru de ani ar căci viața a mare adevăr trebuie să-lfaci la vremea lui. Casa, copiii, planurile de viitor le faci cit ești tînăr. Mai tîrziu vine vremea adunării, a socotelii — tragi linie și vezi dacăai trăit pînă atunci, ori te-ai prefăcut. La 45 de ani Aurelia Cimbru se poate spune că are toată viața înainte. Mai are încă de crescut copiii cei mici. Ea se ocupă de toate. Soțul, Ionel Cimbru, e sondor, așa că vine acasă doar sîm- băta șl duminica. Ca mamă i-a crpscut deci din greu și poate de aceea are și pretenții de la eî, ca atunci cînd' se fac mari și-și iau zborul să nu trăiască oricum, ca frunza dusă de apă.De asta îi mai ceartă din cînd în cînd și le mai reamintește ceea ce tinerețea te mai face să uiți — fără copii, casa e pustie și viața fără sens. Din păcate, mulți îmbătrîncsc pentru a a- junge la acest adevăr elementar și de cele mai multe ori e prea tîrziu pentru a mai îndrepta lucrurile. „Sînt a- tîtea condiții asigurate de statul român, spunea Aurelia Cimbru, incit fiecare familie s-ar putea mîndri acum cu trei sau patru copii frumoși și sănătoși. Dacă acest lucru nu se intîmplă e pentru că tineretul nu dă prea mare importanță viitorului. Ei cred că tinerețea va ține o veșnicie. Alții vor să adune bani și mobile scumpe, dar mă întreb eu, pentru cine ? Nimic nu poate înlocui îmbrățișarea caldă a unui copil". Și adevărul spuselor Aureliei Cimbru are greutatea faptelor, a propriului exemplu, a uriașei satisfacții ce o reprezintă viața a 13 copii, tot ceea ce, pescurt, se poate numi dăruire
și împlinire umană.

SORIN PREDA

ta bărbați și femei să devină părinți, a aduce în familii zîm- betul copilului, fericirea — iată o misiune deosebit de grea, de dificilă, pe care medicul principal de obstetrică-gineco- logie Ion Slădescu și-a asumat-o, în urmă eu opt ani.— Cum ați început, tovarășe medic Slădescu?— Am început la solicitarea insistentă a mai multor femei care voiau să devină mame. 

Am reținut mai ales un element care se repeta in rugămințile lor; că lipsa copiilor era permanent resimțită în viața de familie, in căsnicie. A fost deci, inițial o problemă de familie. Acum consider că este mult mai mult — o problemă de stat. Deci trebuie să se acționeze energic și mai ales preventiv.— Cum trebuie abordată problema infertilității, la ce concluzii ați ajuns in această privință?— O primă concluzie este că în combaterea infertilității trebuie să acționăm mult mai din timp, încă de la consultația pubertală sau cel mai tîrziu la consultația premaritală. Atunci noi, medicii, putem lua măsuri mult mai eficiente. In acest sens, considerăm că mariajul tardiv devine o cauză a infertilității. Tratamentul după vîrsta de 30 de ani este foarte dificil. Cel mai fertil și sănătos mariaj este între 20 și 25 ani. Trebuie deci să combatem cu hotărîre mentalitatea mariajului tardiv, ca și mentalitatea de a avea un singur copil în familie, ambele în contradicție cu principiile etice ale poporului nostru, cu tradiția. Ideea de a avea un copil, cel mult doi, este, în fond, o prejudecată așa-zis modernă, cu influențe negative asupra indicilor demografici, a natalității.— Cite cazuri ați tratat pînă în prezent?— Peste 1 000. Din acestea, peste 250 s-au soldat cu rezultate pozitive, adică in urma tratamentului conceput și aplicat de mine s-au născut peste 250 copii. Păstrez acasă un album cu fotografiile aceștor copii.— Ce ne puteți spune despre tratament?— Desigur, am pus la punct anumite metode terapeutice. Cel mai important este faptul
Condiții minunate 

pentru cei mai mici cetățeni 
ai orașuluiUn adevărat colț al copilăriei. Grădinița-creșă, cu orar săptămînal, I.C.R.A. nr. 2 din sectorul 6 al Capitalei. 190 de copii, 90 de locuri la grădiniță și 100 de locuri la creșă. Directoarea, educatoarea Carmen Ulea, dovedește că știe biografia marii majorități a copiilor. Dealtfel, împreună cu întreg personalul, o săptă- mină întreagă, de luni pînă sîmbătă, este mamă pentru acești copii. Intru din sală m sală și mă impresionează plăcut atmosfera caldă, curățenia, sănătatea și voioșia copiilor. Dinspre bucătărie vine miros de mîncare. Se gătește. Administratora Aurelia Cer- bu aleargă în fiecare zi. gospodărește, în așa fel incit copiii să aibă o masă gustoasă, îndestulătoare și bogată in toate principiile nutritive necesare creșterii. Luni dimineață (eu am fost in vizită marți, 13 martie, dimineața) este o avalanșă de mame cu copii, de părinți care datorită condițiilor create, o săptămînă întreagă muncesc liniștiți, fără grijă. De două ori pe săptămînă și „de cite ori este nevoie" — mă asigură tovarășa Carmen Ulea — medicul. I.ivia Popescu, este prezent în unitate pentru a vedea co

că am realizat o schemă de tratament cu medicamente românești care ne asigură bune rezultate in tratarea infertilității. A doua etapă este tratamentul balneo-climatic cu specificația că la stațiunile indicate — in sezonul cald, la Eforie Nord, Techirghiol, Mangalia și Eforie Sud, iar in sezonul rece la Sovata, Amara, Eforie Nord și Bazna — trebuie să meargă ambii parteneri, intrucît factorii balneo- climatici sint stimulativi pentru ambele sexe.Răsplata acestor eforturi este de neprețuit. Semnele recunoștinței sint și ele numeroase. Iată ce ii scria, in 1979, medicului Ion Slădescu. o muncitoare de la Combinatul de fibre sintetice din Săvinești, Constanța Andoreanu: „Știu că ați aflat că am o fetiță. O cheamă Ionela. Poartă numele dumneavoastră, ales special în semn de recunoștință. Acum are doi anișori, este sănătoasă, voinicuță, suficient de isteață și obrăznicuță. Schimbările ce s-au produs in familia noastră odată cu venirea ei pe lume nu sînt greu de ghicit și asta ne face ca in orice moment să ne aducem aminte cu multă recunoștință de toți acei ce ne-au ajutat și au contribuit la fericirea noastră".— Voia și al doilea copil, ne lămurește medicul Ion Slădescu. Am ajutat-o și acum are al doilea copil. O aștept pentru al treilea.Aceste fapte, asemenea mărturii ne arată că sint femei și bărbați care, pentru a avea copii, luptă și speră. Alături de ei sînt medicii, întreaga noastră societate. A învinge greutățile, infertilitatea, pentru a-și face și pe această cale datoria față de patrie — iată o dovadă de înalt umanism, de iubire de țară.
ION CHIRIC

piii, pentru a-i consulta, pentru a da ingrijirile necesare. 20 de asistente și infirmiere asigură, în trei schimburi, supravegherea atentă a copiilor. Le întreb dacă nu este greu. „Cine spune că este , ușoară munca cu copiii mici ? Dar este foarte frumoasă. Este o mare bucurie să te bucuri de lacrima uscată în zîmbet a unui copil, este o mare bucurie să-i vezi creșcind, evo- luînd, învățînd în fiecare zi alte și alte lucruri". Aici, cei mai mulți copii vin la 1 an și mai pleacă la virsta școlii, cînd intră în clasa I. Generații de copii deschid ochii spre frumos, spre poveste, .spre cunoștințe de tot felul sub îndrumarea inimoaselor educatoare, îngrijitoare, infirmiere.La grupa mică, creșă. Elena 
Ianovici, infirmieră, se uită la ceas. Trebuie să închidă fereastra. Nu e vreme de ieșit în curte, dar la aer, cei 14 copii, trebuie să stea. îjnbră- cați mai grosuț, să nu cumva să răcească, copiii se joacă. Daniela Duțescu, dacă n-ar zîmbi și nu s-ar juca, aș fi putut crede că-i o păpușă. Are doi ochi mari, albaștri, un năsuc cît o alună și niște obraji ca un ionatan. La grupa mare fac cunoștință cu 

Daniela Condrache. îmi spune poezia „Ursul" și îmi po- veștește despre Cătălin care, „acum este jos" (adică la grădiniță), despre Florin care este „mare cît o cădiță" (Florin, fiul cel mai mie al familiei Condrache, este sugar) și despre Claudia care este e- levă. Mai îmi spune că mama lucrează la „Nufărul" iar tata la servici. Tot la „serviri" lucrează și părinții lui Cristi Secrieru, care are 3 ani și 5 luni. Grupa mijlocie (grădiniță) este pe punctul de a învăța o nouă poezie. Ștefan Unehiașu îmi spune poezia „Patria", Ramona Dinu și Liviu-Ion Mica spun și ei cîte o poezie. Deși știu citi ani au. „cochetează" cu vîrsta. își dau 1 an mai mult. La a- ceeași grupă. Laura Popescu,, 4 ani, mă trimite la grupa mare, să-l cunosc pe Marian, fratele ei, mare specialist în istorie și alte cunoștințe. Părinții lor sînt muncitori la Fabrica de pîine. Tovarășele de la grupa mare, tovarășa Luminița și tovarășa Ioana (Luminița Volintiru și Ioana Las- lo) i-au învățat despre animalele sălbatice și domestice, copiii au văzut mulajele, au aflat despre însușirile animalelor. Marian Popescu povestește despre Traian și Dece- bal, despre Mircea cel Bă- trîn și, cu toții, toată grupa, îmi cînță cîntecul pe care-1 iubesc cel mai tare ; „De ziua mamei". Sînt cu toții comunicativi, veseli, inte- ligenti. La grupa mare 2, tovarășa educatoare So
fia Pop tocmai a terminat de povestit despre tigru și leu. Mă impresionează siguranța și corectitudinea pe care o au copiii vorbind desnre colegii lor, despre familiile lor. Asa aflu că un băietei, Codruț Cacoveapu este unchi. Da, fratele lui mai mare s-a căsătorit și are un băietei. Andrei, care se află la creșă, creșa pe care am vizitat-o. Sînt 6 frați : Eugen. Cătălin, Dan, Bogdan — tatăl lui Andrei — Codruț și Dodo. Dodo este cel mai mic.Părinții lucrează, mama la ADAS și tatăl este pa-

Inegalabila 
de a fiSînt mamă a doi copii pe care-i iubesc foarte mult și cărora le dedic cea mai mare parte a timpului meu liber. Cred că pentru o mamă nu există mai mare bucurie decît să vadă cum, zi de zi, copiii cresc mari, învață și se transformă, devin tineri cu care poți să te mindrești, in care țara are încredere. în societatea noastră sînt create azi cele mai bune condiții pentru creșterea și dezvoltarea multilaterală a tinerilor. grija partidului și statului nostru pentru viitorul țării, reprezentat de acești tineri, se simte la fiecare pas, în fiecare domeniu de activitate. Desigur, nu este ușor să crești și să educi un copil, aceasta presupune să faci multe sacrificii, multă dăruire și muncă, dragoste și înțelegere. Dar ce satisfacție mai mare poate fi pentru o mamă decît să-și vadă copiii mari, sănătoși, antrenați in viața socială, formați ca oameni adevărați, răsplătind înzecit prin faptele lor de muncă eforturile depuse în educația lor. în plus, impor- 

rașutist. Codruț este un băiat serios și competent în răspunsuri. Am mai cunoscut mulți copii, copii cu care am stat de vorbă, eu care m-am jucat. între ei, Cristina Mihai de la grupa mijlocie 1. La inceput a plins tare mult cînd a fost adusă la grădiniță. Acum, a uitat și de lacrimi, și de motivele lor. Coordonatoarea Didi Marciuc imi spune, și copiii confirmă, acțiunile educative pe care le pregătesc, îmi spune și copiii, de asemenea, confirmă, despre spectacolele de teatru, film și circ la care sînt duși săptămînal. Părinții sînt foarte mulțumiți de educația care li se dă aici. Pentru că și marți, pînă la ora 10 mai pot fi aduși copiii la creșă sau la grădiniță, am avut șansa de a întilni citeva mame care mi-au declarat că sînt condiții minunate, că hrana este foarte bună și la timp, că acțiunile educative arată că personalul nu se mulțumește cu păstrarea liniștii, Florica Badea, mamă a patru copii, — trei sînt la creșă și grădiniță —, are numai cuvinte de mulțumire pentru atmosfera, pentru e- ducția pe care o primesc aici copiii dînsei. Si din nou, copiii, copiii care-mi snun că e tare bine la grădiniță, că „tanti" se poartă frumos cu ei, că le place să vină la creșă sau la grădiniță, după caz. Si Cristina Roșu, și Elena Ghebaor. și Claudia Popa, și toți ceilalți copii se simt ca acasă.Adevărul este că sînt condiții cu adevărat foarte bune, că statul a făcut eforturi substanțiale pentru ca acești copii — ai căror părinți muncesc — să nu simtă absenta afecțiunii de clipă cu clioă, să nu simtă absența dragostei, a căldurii umane atlta timo cît părinții sint la muncă. Fiecare părinte are sufletul împăcat că bucuriile vieții lor, copiii, o duc bine, sînt bine îngrijiți, au tot ce Ie trebuie, primesc o educație adecvată.
MIOARA VERGU

satisfacție 
mamătantele sarcini ale dezvoltării in perspectivă a țării nu pot să prindă viață decît prin a- cești tineri, viitorii constructori ai societății noastre. De asemenea, cred că trebuie să înlăturăm definitiv mentalitățile greșite, destui de răspin- dite în părțile noastre, care spun că o familie să aibă cel mult un copil. Iată de ce cred că fiecare tînără, fiecare soție trebuie să fie preocupată de a da viață la cît mai mulți copii. Viitorul țării depinde și de modul în care înțelege fiecare familie să contribuie la creșterea gradului de natalitate. A nu dori copii sau, și mai grav, a provoca deliberat avorturi înseamnă un act necugetat, o lipsă de răspundere față de viitorul patriei, sustragerea de la înaltele îndatoriri cetățenești și morale. Copiii sînt bucuriile vieții. Să ne bucurăm deci de ei !

VIORICA SANDOR 
muncitoare, 

întreprinderea Tricoul roșu 
Arad

CTITORI DE FRUMUSEȚE SPORT

(Urmare din pag. I)
totodată ansamblul din zona 
Goranu, in prelungirea bulevar
dului Tudor Vladimirescu. Este 
în lucru și proiectul noii gări 
situate pe linia ferată aflată 
acum in construcție, ce va lega 
Rimnicu Vilcea de Pitești". 
Alături ■ de arhitecți trebuie 
amintiți insă și constructorii, 
marea masă de anonimi care 
materializează rodul gîndirii 
creatoare.

CANTITATEA DE SUFLET 
CE NU SE POATE MĂSURA 

IN CIFRE

Nu intimplător întreprinderea 
județeană de construcții-montaj 
— Vilcea a ocupat locul I in în
trecerea socialistă, pe anul 198.2. 
Judecind după realizări, are 
șansele să repete performanța 
și pe anul care a trecut. Argu
mentul stă in cifrele care, ori- 
cit de aride ar fi, sint singurele 
apte să oglindească efortul cu 
totul ieșit din comun al acestui 
colectiv. Iată situația, așa cum 
ne-o prezintă secretarul comi
tetului U.T.C., subinginerul 
Cristian Totirescu : „Planul fi
zic pe 1983 a fost realizat cu 
depășire și la locuințe, obiective 
social-culturale și tehnico-edili- 
tare. Au fost planificate 20 de 
obiective și au fost realizate 
35 (!) din care 21 în devans. 
Au fost reduse cheltuielile pla
nificate astfel incit s-a realizat 
un beneficiu total de 19 760 000 
lei ! (cu o depășire de 11 501 000 
lei față de sarcina planificată).

Am reușit să realizăm economii 
la toate elementele de cheltu
ieli in valoare de 8 milioane lei", 
în consecință, retribuția fiecă
rui om al muncii din cadrul în
treprinderii a crescut în medie 
cu 200 lei. Sint cifre care dove
desc din plin că aici se mun
cește cu ambiție și entuziasm, 
dar ele nu pot măsura acel 
combustibil esențial care este 
însuflețirea, dăruirea totală in 
munca ta devenită un adevărat 
ideal. Stelian Geamănu este 
unul ‘ dintre cei care și-au lă
sat amprenta in noua imagine a 
municipiului. Se recomandă cu 
■mlndrie : „Constructor !“ și
abia pe urmă aflăm că are de 
fapt mai multe meserii : zidar 
mozaicar, constructor structuri 
și. in ultima vreme, dulgher. 
Este șef de echipă la montaj 
panouri mari, conduce o echipă 
de oameni tineri și harnici. 
Are deja la activ 1500 aparta
mente montate. „Munca noas
tră nu se vede — îmi spune — 
dar ea este baza, sufletul con
strucției. Nici nu pot să vă spun 
cit ne bucurăm cînd auzim vor
be de mulțumire de la cei care 
locuiesc în blocurile construite 
de noi. De aceea nici nu ne 
măsurăm eforturile cind e vor
ba să terminăm o lucrare cit 
mai repede. Lucrăm zi și noap
te, indiferent dacă afară e cald 
sau frig, dacă plouă sau ninge. 
Deunăzi am terminat 19 aparta
mente în 10 zile. Știam că e 
mare nevoie de ele și ne-am 
grăbit". Îndeobște meseria de 
constructor trece drept un apa
naj al bărbaților. Iată insă că 

Maria Stanciu infirmă cu pu
tere această prejudecată. Are 28 
de ani și trece drept unul din 
oamenii de nădejde ai colecti
vului, avînd și o experiență 
serioasă (peste 8 ani de muncă 
în construcții). Acum este me
canic la utilaje de ridicat dar a 
„debutat" ca mozaicar și își 
amintește cu nedișimulgtă mîn
drie de holul Casei științei și 
tehnicii pentru tineret, a cărui 
pardoseală, o adevărată operă 
de artă, este și rodul muncii ei. 
Maria este moldoveancă dar 
n-ar mai pleca din Vilcea pen
tru nimic in lume. Oriunde în 
cartierele Ostroveni sau Matei 
Basarab se simte acasă pentru 
că acest „acasă" a crescut sub 
ochii și din miinile ei. La abia 
25 de ani, Cristian Sugureanu 
este considerat și el un om cu 
care constructorii vîlceni se 
mindresc. Povestește : „Am ve
nit aici după terminarea liceu
lui, acum patru ani. M-am ata
șat imediat de un meseriaș de 
prima mină. Constantin Dergo- 
șanu. De la el am învățat me
seria și prima bere tot cu el 
am băut-o. (Acum, să nu cre
deți că noi bem aici ! Uneori 
îmi iau in plasă patru sticle de 
bere și le beau acasă, cu soția). 
Mă întrebați dacă nu e grea 
meseria de constructor. E grea 
desigur. Dar munca fizică nu 
abrutizează ci călește. Asta in 
primul rind. In al doilea rind. 
înfruntarea greutăților intr-un 
colectiv mare determină o co
muniune sufletească dintre cele 
mai calde. Avem aici oameni 

de o înaltă ținută morală, fie câ 
sint tineri (Nicolae Nuță, Vale
rian Voinea, Ion Radu, Nicolae 
Ciucă), fie că sint in plină ma
turitate (Ion Marcu, Mircea 
Dumitrescu). Dar să nu uitați să 
scrieți și despre subinginerul 
Cristian Totirescu, secretarul 
nostru U.T.C. Omul acesta are 
o virtute de-a dreptul mi
raculoasă de a fi peste tot in 
același timp, este foarte aproa
pe de fiecare tînăr din între
prindere, știe de ce se bucuri 
sau de ce e necăjit fiecare, e 
mereu lingă noi ca prieten dai 
și ca specialist. E un băiat mi
nunat !". Da, munca din greu 
călește și înfrumusețează. În
suși Cristian Sugăreanu este p 
pildă in sprijinul acestei afir" 
mâții. In timpul liber citește 
cărți de filosofie și științe so
ciale, merge la teatru, ascultă 
muzică, face excursii împreună 
cu soția, joacă tenis de timp. 
Dar despre acestea mi-a spus 
să nu scriu („Ar putea să se 
spună că fac pe grozavul .'“) 
Iartă-mă, Cristian, că ți-am 
trădat secretul, dar asemenea 
ție sint atiția alții printre cole
gii tăi de muncă și e bine să 
vi se cunoască și această latură 
a personalității. Așadar, dacă ar 
fi să creionăm un portret dc 
constructor al României de azi 
am începe cu dîrzenia, tenaci
tatea. seriozitatea și competen
ța cu care își face meseria șl 
am completa cu universul său 
sufletesc atît de bogat, de no
bil, cu frumusețea sa morală 
pentru care nu există cuvinte 
de laudă pe măsură.

Turneul international de box 
„CENTURA DE AUR“Cea de-a doua zi a turneului internațional de box „Centura de aur" a programat pe parcursul a două gale 23 de meciuri. în prima reuniune au evoluat șapte boxeri români. O impresie bună a lăsat Ilie Dra- gomir care a cîștigat prin K.O. în rundul 2 în fața iugoslavului Raitz, un boxer fără „carte de vizită". Alți doi reprezentanți ai noștri, Ghindăoanu și Hu- dișteanu au cîștigat norocos cu decizia de 3—2, dar fără să convingă că au punctat mai mult și mai clar decît adversarii lor. Am văzut citeva meciuri de bun nivel tehnic, electrizante, ca acela dintre nord- coreeanul Cun-Cun-Jan și Viorel Mihăilă. cîștigat de primul la limită. 3—2, dar cu un plus la stil și tehnică, sau întîlnirea cea mai spectaculoasă a galei, cea dintre sovieticul Samonin și cubanezul Guzman in care avantajul a trecut pe rind de partea unuia sau a celuilalt, rundul 3 fiind de-a dreptul senzațional. Cînd cubanezul părea cîștigător, un croșeu de dreapta și o directă in plină figură il descumpănesc și doar în citeva zeci de secunde este numărat de două ori, primind și două avertismente care au cintărit mult pentru juriu in decizia favorabilă (4—1) boxerului sovietic. Au fost și meciuri mai slăbuțe, fără virtuți pugilistice, ea întilnirile dintre vest-germanul Jan 

Borczuch și M. Gruescu sau Ghindăoanu și boxerul turc, Luftu, ori cea care l-a opus vest- germanului Jorg Rix pe iugoslavul Pancici. Dar să avem răbdare, nu toți marii favo- riți, adică cei mai valoroși par- ticipanți au urcat in ring. Lăudasem ieri — prea devreme, se vede — arbitrajele care în u- nele cazuri au cam scăpătat. Ce se scria pe tabela de marcaj nu corespundea întru totul cu adevărul din ring. Să mai vedem.
★Ieri seară, în cea de-a treia reuniune a competiției internaționale de box „Centura de aur", in limitele categoriei muscă, pugilistul român Marin Vișan a furnizat o surpriză, întrecîndu-l prin K.O. tehnic în repriza a IlI-a pe cubanezul Julîo Gonzalez.Alte rezultate : categ. semi- muscă : Park En Ham (R.P.D. Coreeană) învinge la puncte pe Diaz (Cuba); Surjenko (U.R.S.S.) dispune prin abandon de Agri- goroaie (România) ; categ. pană: Rivera (Cuba) învinge prin a- bandon pe Hadad (Siria); categ. cocoș: Segawa (Japonia) cîștigâ la puncte în fața lui Vilisciuk (U.R.S.S.); Ionel Tănasă (România) întrece prin K.O. pe Mohammed (Siria); Kum Zu En (R.P.D. Coreeană) învinge prin abandon pe Sandu Petrescu (România).

C. VASILE

PE SCURT
• MECIURILE etapei a 23-a 

a campionatului diviziei A Ia 
fotbal se vor desfășura astăzi 
după următorul program : 
Steaua — Universitatea Craiova 
(stadion Steaua) ; Sportul Stu
dențesc — Petrolul Ploiești (sta
dion Sportul Studențesc) ; Du
nărea C.S.U. Galați — C.S. 
Tirgoviște ; F. C. Baia Mare — 
Dinamo ; F. C. Olt — A.S.A. Tg. 
Mureș ; F. C. Bihor Oradea — 
Rapid ; Corvinul Hunedoara — 
Politehnica lași : S.C. Bacău — 
F. C. Argeș Pitești ; Chimia 
Km. Vilcea — Jiul Petroșani. 
Toate partidele vor începe la 
ora 15,30.

★
Posturile noastre de radio vor 

transmite, alternativ, aspecte de 
la toate jocurile etapei. Trans
misia se va efectua pe progra
mul I, cu începere de la ora 
15,25.
• CONCURSUL internațional 

de schi alpin pentru Cupa 
„Pionir" a început pe muntele 
Vitoșa dc lingă Sofia reunind 
tineri sportivi și sportive din 
România, Iugoslavia, Turcia, 
Ungaria și Bulgaria. In pro
ba de slalom uriaș rezerva
tă junioarelor pe primul loe 
s-a clasat Claudia Postolache 
(România) cu 1T9’’79/1OO, urma
tă de coechipiera sa Mariana 
Radu, 1T9”88/1OO. La juniori a 
cîștigat schiorul iugoslav Marco 
Baldani cu timpul de 1’15”52/100.
• IN PRIMUL tur al con

cursului internațional de tenis 
de la Metz (Franța) tînărul ju

cător român Florin Segârceanu
1- a invins cu 0—6, 6—2, 6—4 pe 
Erich Fromm (S.U.A.), in timp ce 
Ilie Năstase l-a eliminat cu 
6—1, 7—5 pe Pablo Arraya din 
Peru. Alte rezultate : Tulasne 
(Franța) — Benhabiles (Franța) 
6—3, 6—3 ; Stadler (Elveția) — 
Mecir (Cehoslovacia) 6—4, 6—3 ; 
Drewett (Australia) — Walts 
(S.U.A.) 6—3, 6—3.
• MARȚI, în sala Floreasca 

din Capitală s-a disputat cel 
de-al doilea meci amical de 
baschet dintre selecționatele 
masculine ale României și Un
gariei. Baschetbalișiii români au 
obținut victoria cu scorul de 
78—69 (45—33), principalii .rea
lizatori fiind Vinereanu și Cer- 
nat, cu cite 15 puncte marcate.

In partida reprezentativelor 
de juniori ale celor două țări, 
echipa română a terminai în
vingătoare cu scorul dc 90—75 
(54—38).
• A ÎNCEPUT cea de-a 

47-a ediție a campionatului u- 
nional de fotbal. în etapa inau
gurală, echipa Dinamo Minsk, 
adversara formației Dinamo 
București în sferturile dc fi
nală ale „Cupei campionilor 
europeni", a terminat Ia ega
litate : 1—1 (0—1) meciul sus
ținut la Harkov cu formația 
locală Metallist. Alte .rezultate : 
Dinamo Tbilisi — Pahtakor 
Tașkent 2—8 ; Neftci Baku — 
Dinamo Moscova 1—2 ; Spar
tak Moscova — Ararat Erevan
2— 0 ; Șahtior Donețk — Zenit 
Leningrad 1—1.

CINEMA
IMPOSIBILA IUBIRE : Scala 

(orele 9,15; 12,30; 15,45; 19), Excel
sior (orele 8,15; 11; 16; 19), Gloria 
(orele 8,45; 15,45; 19).

SECRETUL LUI BACHUS î 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15), Modern (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15), BUcurești

(orele 8,45; 11; 13,15; 15,45; 18;
20.15) .

TRECĂTOARELE IUBIRI î Cen
tral (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;’
18: 20).

RINGUL : Feroviar (orele 9; 11: 
13,15; 15,30; 17,45; 19,45), Cultural 
(orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18;
20.15) , Flamura (orele 8,15; 12;; 
14; 16; 18: 20).

UN PETIC DE CER : Ferentari 
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

PREA CALD PENTRU LUNA 
MAI : Giulesti (orele 9; 11,15;»
13,30; 15,45; 18; 20), Volga (orele; 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

BOCET VESEL : Viitorul (orele 
15,30; 17,30; 19,30).

AVENTURILE URSULEȚILOR 
POLARI, ora 13.30 și SECRETUL 
CIFRULUI ; (orele 15; 17; 19 — 
Flacăra).

HAIDUCUL NĂZDRĂVAN :
(orele 9; 10,45; 12.30; 14; 17,30) și 
ÎNDRĂGOSTIT LA PROPRIA DO
RINȚA : (orele 15,30; 19,30 —
Doina).

ARMA MISTERIOASA : Timpuri 
Noi (orele 9; 11; 13,15: 15,30; 17,45: 
20), Arta (orele 9; 11, 13; 15; 17,13; 
19,30).

GARA PENTRU DOI : Grivița 

(orele 7,45; 12,15; 14,45: 17,15; 19,45), 
Cosmos (orele 9; 11,30; 14; 16,30: 
19,00).

ASTA SEARA DANSAM ÎN 
FAMILIE : Miorița (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

SCUZAȚI, DV. VEDEȚI FOT
BAL ? : Cotroceni (orele 15; 17,15; 
19,30).

OLD SHATTERHAND : Lucea
fărul (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45, 
18; 20).

OPERAȚIUNEA CROSSBOW : 
Capitol (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18; 20.15).

FEBRA AURULUI : Festival

(orele 9; 11,30; 14; 16,30: 19,15),
Melodia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

COMPETIȚIA : Favorit (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20), FIo- 
reasca (orele 9,30; 14,30; 17; 19.45).

AFACEREA PIGOT : Victoria
(orele 9,30; 11,30- 13.30; 15,45;
10: 20).

EFENDI : Buzești (orele 14; 16; 
18; 20).

STRADA HANOVRA : Dacia 
(orele 9; H.15; 13,30; 15,45; 18; 20).

DUBLU DELICT : Union (orele 
9,30: 11,30: 13.30; 15,45; 18,20).

CASCADORUL HOOPER : Dru

mul Sării (orele 15,30; 17,30; 19,30). 
NAUFRAGIUL : Pacea (orele 

15,30; 17,30; 19,30).
IMPERIUL CONTRAATACA : 

Lira (orele 15,30; 19).
SALAMANDRA : Aurora (orele 

9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20,15).
ZICĂ CE VOR ZICE : Popular 

(orele 15,30; 17,30; 19,30).
RĂZBOIUL STELELOR : Munca 

(orele 15,30; 18,30).
DOMNIȘOARA NOORIE : Tomls 

(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

CAMIONUL DE CURSA LUN
GA : Progresul (orele 16; 18; 20).

TV
15,00 Telex. 15.05 Universul fe

meilor. 15,30 Fotbal; Steaua — 
Universitatea. Craiova, din Cam
pionatul național al diviziei „A“. 
Transmisiune directă de la sta
dionul „Steaua*4. 17,20 Emisiune în 
limba maghiară (parțial color). 
18,20 închiderea programului. 20,00 

Telejurnal (parțial color). 20,20 
Actualitatea în economie. în în
tâmpinarea zilei de 23 August, cu 
toate forțele, cu răspundere revo
luționară la înfăptuirea progra
melor prioritare în economie? 20,35 
Caleidoscop muzical. 20,55 Magis
trala revoluției (I). Revoluția — 
opțiune fundamentală. 21,15 Teatru 
TV (color): „Visul unei nopți de 
vară“, de William Shakespeare — 
ultima parte. 22,15 Telejurnal (par
țial color) 0 Sport. 22,30 închide
rea programului.
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LA FORUMUL EUROPEAN DE LA STOCKHOLM

Contribuție de seamă la instaurarea
unei noi ordini economice internaționale

1

„Acordăm o deosebită atenție probleme
lor economice, realizării unei înțelegeri între 
țările bogate și sărace cu privire la lichi
darea subdezvoltării, la un sprijin mai pu
ternic pentru țările slab dezvoltate, pentru 
asigurarea dezvoltării echilibrate a econo
miei mondiale și realizarea unei noj ordini 
economice internaționale".

NICOLAE CEAUȘESCU
Problemele lichidării subdezvoltării, ale eliminării marilor decalaje economice dintre statele dezvoltate și cele in curs de dezvoltare și instaurării unei noi ordini economice internaționale ocupă un loc central în politica externă a României socialiste, in ‘opera teoretică și în prodigioasa activitate internațională a președintelui Nicolae Ceaușescu. Poziția țării noastre, propunerile formulate de România în ultimul deceniu, dau expresie preocupării președintelui Nicolae Ceaușescu pentru a- bordarea intr-un spirit nou, realist, pentru soluționarea e- chitabilă, prin cooperare, a complexelor probleme actuale din economia mondială, activității sale consecvente pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.După cum se știe, pe fondul crizei energetice și a materiilor prime, al fenomenelor grave din economia mondială, al izbucnirii în formă acută a crizei economice mondiale, sesiunea extraordinară din primăvara anului 1974 a Adunării Generale a O.N.U. inaugura dezbaterile internaționale privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale. La 1 mai 1974, Adunarea Generală a O.N.U. adopta prin consens Declarația și Programul de acțiune cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale.Printr-o coincidență, primăvara acestui an marchează nu numai un deceniu de preocu- internațional în aplicare a instaurare a economice inși un deceniu

pări pe plan pentru punerea platformei de unei noi ordini ternaționale, ci de susținute eforturi pe plan teoretic și practic depuse de conducătorul partidului șl statului nostru în calitate de președinte al Republicii Socialiste România. Astfel, dinamizată de gîndirea președintelui Nicolae Ceaușescu, politica externă românească s-a remarcat și se remarcă prin poziții clare și hotărîte împotriva oricăror manifestări ale politicii imperialiste. colonialiste si nepcolo- nialiste, de inegalitate, de forță și dictat, prin inițiative

novatoare vizînd promovarea unor principii noi, a unor relații noi intre state, democratizarea vieții internaționale. Este meritul incontestabil al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi definit încă la cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., în 1965, natura schimbărilor profunde survenite în economia mondială și în fizionomia so- cial-politică a lumii, ca și principalele orientări imprimate de aceasta în evoluția evenimentelor pe plan internațional.Dezvoltările ulterioare privind noua ordine economică internațională din Raportul la Congresul al XI-lea, ca și Declarația cu privire la poziția României în problemele instaurării unei noi ordini economice internaționale au condus la elaborarea unui sistem de acțiuni concepute unitar și menite să ducă la lichidarea subdezvoltării și la instaurarea unor noi relații economice internaționale, bazate pe deplina egalitate, pe respectul reciproc al independenței și suveranității tuturor statelor, fără deosebire de mărime, potențial, nivel de dezvoltare economică, de orînduire so- cial-politică.Concepția președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la noua ordine economică internațională cuprinde un ansamblu de teze și măsuri concrete de ordin economic, juridic, instituțional și reprezintă o contribuție originală atît la rezolvarea problemelor cardinale ale epocii, cit și la dezvoltarea și îmbogățirea teoriei revoluționare. Inevitabilitatea abordării globale, în care problemele economice sînt legate de multiple aspecte, de ordin politic, social, juridic, instituțional pornește in primul rînd de la înțelegerea și analiza condițiilor și forțelor care au creat și caută să mențină în interesul lor actuala ordine economică internațională, actuala fizionomie inechitabilă a relațiilor economice internaționale. Viabilitatea procesului de făurire a unei noi ordini economice internaționale este dată de diversitatea și tăria forțelor progresiste și presu-

pune, în accepțiunea românească, o întărire a solidarității tuturor forțelor antiimpe- rialiste. Necesitatea și posibilitatea întăririi luptei pentru lichidarea subdezvoltării și făuririi unei noi ordini economice internaționale sint expresia faptului că aceste procese „constituie, în fond, o continuare nemijlocită a luptei împotriva imperialismului și colonialismului", așa cum se exprima președintele Nicolae Ceaușescu. 'Demersul românesc vizînd restructurarea relațiilor economice internaționale reprezintă o expresie a năzuințelor poporului român spre deplină independență politică și economică, un fenomen izvorît din rolul României de țară socialistă în curs de dezvoltare, de țară care face parte din categoria țărilor mici și mijlocii, de țări dezavantajate de structurile asimetrice ale lumii contemporane, de „regulile de joc“ existente în sistemul relațiilor economice internaționale, de mecanismele actuale de adoptare a deciziilor pe plan internațional, ca și o expresie a elaborării în mod independent a politicii sale internaționale, în conformitate cu interesele progresului și păcii în lume.Contribuția președintelui Nicolae Ceaușescu la formularea conceptului de nouă ordine economică internațională poate fi plasată în următoarele domenii : fundamentarea necesității și a posibilității reale a schimbării fizionomiei relațiilor economice internaționale, precizarea conținutului procesului de schimbare punîndu-se accentul pe aspectul politic, pe interdependența dintre ordinea economică și ordinea politică, ca și precizarea metodelor schimbării ordinii economice internaționale în principal pe seama cooperării și nu a confruntării. a universalismului democratic, a îmbinării strategiei maximaliste cu tactica măsurilor parțiale, a utilizării O.N.U. ca instrument al schimbării, cu participarea tuturor popoarelor etc.In ultimul deceniu România participă la dezbaterea și negocierile internaționale privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale, hotărită să-și aducă întreaga contribuție la eforturile consacrate depășirii gravelor dificultăți economice cu care este confruntată omenirea și în primul rînd țările în curs de dezvoltare, instaurării unei conlucrări autentice între țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare care să deschidă perspective pentru accelerarea procesului de lichidare a subdezvoltării și edificare a unei noi ordini economice internaționale, pentru asigurarea păcii

glob și a securității internaționale.Ținînd seama de faptul că în ultimă instanță actuala criză economică internațională este criza a înseși ordinii economice internaționale postbelice inechitabile, vetuste și contraproductive și pentru depășirea crizei economice mondiale și instaurarea unei noi ordini economice internaționale bazate pe egalitate și echitate, România a făcut propuneri concrete privind : promovarea largă a colaborării economice mondiale prin reglementarea situației în comerțul internațional ; soluționarea problemei materiilor prime ; convenirea unor programe speciale de ajutorare a țărilor în curs de dezvoltare în domeniul agriculturii, al industriei, al transporturilor și alte domenii : asigurarea unui transfer substanțial de tehnologii moderne către țările în curs de dezvoltare, in condiții avantajoase ; sprijinirea formării de cadre naționale in țările în curs, de dezvoltare ; sprijinirea dezvoltării cooperării economice între țările în curs de dezvoltare ; sporirea substanțială a fondurilor alocate pentru sprijinirea țărilor in curs de dezvoltare ; soluționarea problemei datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare ; convenirea de modalități practice pentru reducerea și stabilizarea dobinzilor la niveluri rezonabile și pentru asigurarea accesului țărilor în curs de dezvoltare la creditele internaționale în condiții preferențiale ; trecerea hotărită la reducerea cheltuielilor militare, al căror nivel constituie unul din principalii factori de agravare a situației economice mondiale.O contribuție esențială la grăbirea trecerii la instaurarea noii ordini economice internaționale ar avea lansarea negocierilor globale din drul O.N.U. în domeniile teriilor prime, energiei, merțului, dezvoltării și netar-financiar.în spiritul întregii sale politici de colaborare și pace, bazată pe laborioasa activitate internațională a tovarășului Nicolae Ceaușescu, România își manifestă hotă- rîrea fermă de a conlucra cu toate celelalte state ale lumii, de a-și aduce contribuția sa la instaurarea în viața internațională a unui climat de înțelegere, colaborare, securitate și pace, la făurirea unei lumi mai drepte, a fizionomiei echitabile a relațiilor economice și politice internaționale, a unei noi ordini internaționale.

ca- ma-co- mo-

Interes vital pentru asigurarea 
unei securități trainice pe continent 

și adoptarea unor măsuri 
concrete și eficiente în acest sens

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — In cadrul Conferinței pentru 
măsuri de încredere și de securitate și pentru dezarmare in Eu
ropa, " care iși desfășoară lucrările la Stockholm, continuă 

■ schimbul de vederi în legătură cu propunerile avansate de 
diferite state participante, printre care și România. Conform 
principiului rotației, ședința plenară de marți s-a desfășurat sub 
președinția șefului delegației 
Ene.

române, ambasadorul Constantin

„S-au acumulat deja prea
multe arme pentru ca să 
mai putem sta liniștiți"

Conștiință sporită a opiniei publice internaționale 
față de necesitatea imperioasă a dezarmării

Lucrările din aceste zile au fost marcate de o participare intensă la dezbateri, îndeosebi din partea țărilor mici și mijlocii, a statelor neutre și nealiniate, vital interesate în asigurarea unei securități trainice pe continent, în adoptarea de către forumul european a unor măsuri concrete și eficiente în a- cest sens.Evidențiind punctele de convergență ale țârii sale cu propunerile avansate de statele neutre și nealiniate, șeful dele
gației irlandeze a arătat că a- cestea reprezintă ..o contribuție utilă la impulsionarea lucrărilor conferinței, că ele pot permite detașarea unor puncte de vedere comune, corespunzătoare intereselor tuturor celor 35 de state participante.La rindul său. reprezentantul 
Austriei a subliniat că in actualele condiții de încordare din Europa ar fi foarte importantă convenirea unor acorduri de limitare și reducere a activităților militare ca mijloc eficace de întărire reală a încrederii și securității tuturor statelor de pe continent. El a sugerat ca la actualul nivel de suprasaturație cu armamente a continentului european orice măsură de reținere pe plan militar ar constitui o expresie convingătoare a unei schimbări in modul de abordare a problemelor cu care este confruntată în prezent Europa, contribuind totodată la depășirea tensiunilor existente, la reluarea cursului spre destindere, la oprirea și inversarea actualei curse a înarmărilor.

Șeful delegației iugoslave a insistat asupra necesității ca ansamblul de măsuri ce se va negocia la Stockholm să fie echilibrat, cuprinzînd măsuri de cunoaștere a activităților militare care pot prezenta un pericol pentru securitatea altor state și, în special, măsuri de restringe- re a acestor activități. El s-a pronunțat, de asemenea, pentru noi angajamente politice care să contribuie la excluderea definitivă a forței din relațiile interstatale, la soluționarea pe cale exclusiv pașnică a tuturor diferendelor dintre state, la respectarea dreptului fundamental al fiecărui popor de a se dez- • volta liber și independent.
Numeroase delegații susțin 

punctul de vedere, promovat cu 
consecvență de România, potri
vit căruia in actualul moment al 
lucrărilor este necesar să se 
treacă cit mai rapid la un dialog 
real, la negocieri concrete și, pe

această cale, la convenirea gra- 
duală, de Ia simplu la complex, 
a unor măsuri reale și eficiente 
de încredere și de securitate pe 
care toate popoarele continen
tului le așteaptă de la Conferin
ța de la Stockholm.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — „Probabil că este de prisos să mai explic ce ar însemna pentru omenire o catastrofă nu- ' cleară. S-au acumulat deja prea multe arme pentru ca să mai putem sta liniștiți și privi cum se înmulțesc ele. Consider că toți oamenii trebuie să ceară imediat dezarmarea . nucleară generală scrie, în Kultura'J Harry lor d revine
dezarmarea ,----și completă ziarul " artistul Belafonte.șiacest

„Sovetskaia american „Oameni- cultură le sens,

Critici la adresa nivelelor

ridicate ale dobinzilor

dr. AUREL GHIBUȚIU

radiotehmce și electroniceScînteia tineretului

înființată in 1919 ca o 
ganizație internațională, 
sine stătătoare, asociată 
cietății Națiunilor, Organiza
ția Internațională a Muncii 
(O.I.M.) a dobindit statutul 
de instituție specializată a 
O.N.U. în anul 1946, cu se
diul la Geneva. Scopurile 

sînt : ocrotirea dem- 
lucrătorilor, îmbună- 
. condițiilor lor de 
ridicarea nivelului

O.I.M. 
nității 
tățirea 
muncă, 
de trai, realizarea bunăstării
economice, asigurarea folo
sirii depline a brațelor de 
muncă, repartizarea munci
torilor după calificarea lor 
etc.

Organizația are trei organe 
principale, respectiv Confe
rința generală. Consiliul de 
securitate și Biroul interna
țional al muncii (B.I.M.). In 
realizarea atribuțiilor sale 
Organizația Internațională a 
Muncii adoptă o serie de 
convenții și recomandări ur
mărind înfăptuirea dispozi
țiilor lor. In acest sens, sta
tele membre sînt obligate să 
facă rapoarte anuale adre
sate directorului general al 
B.I.M. despre măsurile între
prinse în legătură cu aplica
rea convențiilor la care au 
aderat, iar informațiile obți
nute astfel sînt incluse în 
rapoarte care sînt examinate 
de Conferința generală.

Ca urmare a activității 
desfășurate de Organizația 
Internațională a Muncii au 
fost elaborate și adoptate un 
număr important de conven
ții și recomandări care cu
prind o serie de principii vi
zînd relațiile de muncă ce se 
regăsesc, cu anumite parti
cularități, în reglementările 
legislative interne ale state
lor membre.

In prezent O.I.M. are res
ponsabilități sporite în do
meniul cooperării interstata
le, contribuind activ la spri
jinirea popoarelor în înfăp
tuirea unor condiții de mun
că și viață corespunzătoare 
maselor de oameni ai mun
cii, realizării programelor de 
dezvoltare- economico-socială 
a țărilor lumii. Membră fon
datoare a organizației, 
România participă activ la 
activitățile sale prin inițiati
ve și acțiuni de o importanță 
deosebită pentru înfăptuirea 
obiectivelor fundamentale în
scrise in documentul său 
constitutiv.

MIRCEA DUȚU

NEW YORK 13 (Agerpres) — Criza datoriei externe a țărilor Americii Latine amenință să ia, anul acesta, proporții , și mai periculoase, dacă cile vor late rea în ce privește puse la acordarea împrumuturilor — relevă intr-un articol ziarul „The New York Times'1.în condițiile în care statele continentului au o datorie externă globală de peste 310 miliarde de dolari, menținerea unor nivele ridicate ale dobinzilor nu poate decit să înrăutățească situația economiilor naționale, distrugînd capacitatea acestora de a se achita de bligațiile financiare pe care au. Anul trecut, țările americane și caraibiene transferat în exterior, plata unei părți din dar mai ales a dobinzilor, miliarde de dolari, obținute de acestea porturi fiind astfel notează ziarul citat.

băn- occidentale creditoare nu asculta de cererile formu- de debitori vizînd adopta- unei poziții mai flexibile condițiile im-

Creșterea continuă a numă
rului celor care își exprimă 
sub diverse forme voința de 
pace este un fenomen dătă
tor de speranță pentru reali
zarea păcii inseși. In imagi
ne, aspect din timpul unuia 
dintre marșurile in favoarea 
păcii organizate in R.F.G. 
Printre participant!, impresio
nantă este participarea tine

rilor

ORIENTUL(Agerpres) de artilerie înregistreze în de marți la
o— le latino- au pentru datorii. 10,8 veniturile din ex- anihilate,

Nicosia, capitala Republicii Cipru, oraș în care trăiesc apro
ximativ 120 000 de locuitori, oferă privirii imaginea unei lo
calități in care vegetația specifică zonei mediteraneene creea
ză un cadru deosebit de pitoresc pentru construcțiile urbane moderne
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„Periculoase 
pentru adolescenți" 
Vinzarea liberă pe scară din ce în ce 

mai largă a casetelor video începe să pre
ocupe pe sociologii vest-germani care, în
grijorați de proliferarea fenomenului in
fracțional. studiază cauzele acestuia. Ast
fel, statisticile arată că, din cele 5 000 de 
titluri de videocasete, care se pot închiria, 
înregistrate, in R.F.G., peste 3 000 au fost 
clasificate drept „periculoase pentru ado
lescenți", din cauză că alimentează cultul 
violenței. Prin sondaje de opinie s-a sta
bilit, de. asemenea, că aproape fiecare uci
gaș are printre preferințele sale viziona- • 
rea unor programe cuprinzînd scene vio
lente imprimate pe videocasete, care per
mit revederea scenetelor celor mai „pal
pitante".

Citind studiile sociologice menționate 
mai sus, mai multe ziare din R.F.G. iși 
pun întrebarea dacă nu eiimva trebuie fă
cută o legătură directă cu faptul că 
această țară la fiecare opt secunde 
comite o infracțiune.

in 
se

Cine provoacă 
rinitele alergice?

La secția de imuno-alergie a Institutului 
Pasteur din Paris au fost efectuate, in 
ultimul timp, o serie de experiențe pri
vind tratamentul rinitelor sau stărilor 
alergice de sezon. Prima etapă a cercetă
rilor a dus la separarea substanțelor con
stitutive ale polenului unei plante grami- 
nee care, in condițiile climatice ale Fran
ței, este in mare măsură răspunzătoare 
de apariția rinitelor alergice. Aceasta a 
permis realizarea unor hărți în care fie
care zonă corespunde unei categorii de 
persoane alergice la polen.

PRAG A 13 (Agerpres). — In capitala R. S. Cehoslovace, a avut loc ședința a 47-a a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare in domeniul industriei radiotehnice și electronice la care au luat parte delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. In conformitate cu Convenția dintre C.A.E.R. și Guvernul R.S.F.I., la lucrările comisiei a participat și o delegație a R.S.F. Iugoslavia.Comisia a examinat sarcinile ce-i revin din hotărîrile ședințelor sesiunii Consiliului și Comitetului Executiv al C.A.E.R. convenind măsurile corespunzătoare pentru îndeplinirea acestora.Au fost examinate și conve-

nite, de asemenea, propunerile elaborate in cadrul Convenției generale de colaborare pentru crearea bazei unice de produse unificate ale tehnicii electronice și Programului de colaborare în domeniul creării și introducerii in fabricație a noi tipuri de televizoare color și de utilaje pentru televiziunea în culori, inclusiv proiectele unor convenții de colaborare teh- nico-științifică din acest domeniu.

' ISLAMABAD 13 (Agerpres). — Ministrul planului și dezvoltării din Pakistan, Makhbul Haq a avansat ideea organizării unei conferințe internaționale, cu participarea reprezentanților principalelor state creditoare șl debitoare, în vederea elaborării unei strategii destinate soluționării problemei datoriilor externe ale statelor în curs de dezvoltare.
Conferință internațională consacrată reunificării Coreei' PARIS 13 (Agerpres). — în capitala Franței s-au desfășurat lucrările unei conferințe internaționale consacrate reunificării Coreei — transmite agenția A.C.T.C. La reuniune, desfășurată sub auspiciile Comitetului

In cea de-a doua etapă a cercetărilor 
s-a stabilit că polenul studiat conține nu 
numai substanțe ce provoacă alergie dar 
și proteine care contribuie la inhibarea 
reacțiilor alergice, deci atit „otrava" cit 
și „antidotul". Experiențele făcute pe 
șoareci s-au dovedit a fi destul de edifi
catoare, trecindu-se de curind la experi
mentarea clinică, atit la Institutul 
Pasteur cit și la spitalul Lariboasiăre^ 
Specialiștii speră Ca în curind să poată 
realiza o substanță care să poată fi uti
lizată cu șanse de reușită in combaterea 
unor stări alergice, menționează cotidianul 
francez „Le Figaro", care relatează despre 
cercetările în acest domeniu.

Lămîiul devenit vedetă

de toate

Lămîiul „care vorbește", sau, cel puțin, 
care semnalizează el însuși că are nevoie 
de apă, este anul acesta vedeta Salonului 
agricol de la Paris.

Specialiștii de la Institutul național 
francez de cercetări agronomice au dotat 
lămîiul cu un sistem tehnic de palpatori 
ce declanșează udarea plantei în cantita
tea necesară, după ce arbustul semnali
zează lipsa apei printre ușoară contracție 
a fructului. „Informația" furnizată de 
fructele lămâiului este captată de sistemul 
tehnic de palpare și transmisă unui creier 
electronic care declanșează irigarea.

Cercetătorii estimează că acest sistem 
ar putea fi aplicat și altor pomi fructiferi 
și, eventual, altor culturi.

Termometru

Va purta numele 
Galilei...

Ministerul italian al Instrucțiunii Pu
blice a aprobat proiectul construirii unui 
mare telescop ce va purta numele lui 
Galileo Galilei. Telescopul, care va avea 
un diametru de 3,5 m, va permite astro
nomilor să studieze fenomene cosmice 
importante cum sînt apariția si dispariția 
stelelor, evoluția galaxiilor, structura Uni
versului.

Referindu-se la cercetările ce vor pu
tea fi realizate cu ajutorul telescopului 
„Galilei", unul dintre specialiștii italieni, 
prof. Salinari, a sublimat că între pre
ocupările principale ale astronomiei fi
gurează în prezent, observațiile extra- 
galactice și cele asupra quasarilor.

pentru oraș
Serviciile comunale ale orașului 

capitala Letoniei, Republică Baltică so
vietică, au trecut la automatizarea siste
melor de încălzire. Intr-unui din noile 
microraioane ale orașului a fost dată în 
folosință o casă de locuit dotată cu termo- 
regulatoare. Aceste aparate urmăresc con
tinuu temperatura aerului din apartamen
te și de afară, emițînd semnale, în func
ție de care se reglează pomparea apei 
calde in sistemele de termoficare.

In același oraș au fost efectuate, de 
asemenea, primele experiențe de transfera
re pe tehnologia care garantează econo
misirea energiei și a ansamblurilor de 
construcții mai vechi. Potrivit calculelor 
specialiștilor, acest transfer va permite 
economisirea anuală a unei cantități de 
combustibil suficientă pentru încălzirea 
unui raion cu o populație de 18 000—20 000 
de locuitori.

Riga,
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internațional de legătură pentru reunificarea pașnică și independentă a Coreei — CILRECO, au participat delegații din numeroase țări, între care și România, reprezentanți ai unor organizații internaționale, numeroși ziariști.Participanții și-au exprimat sprijinul față de recentele propuneri ale R.P.D. Coreene privind organizarea de convorbiri între R.P.D.C., S.U.A. și autoritățile din Coreea de Sud.

BEIRUT 13 Tiruri sporadice continuat să se tot cursul zilei Beirut, după o noapte de puternice bombardamente, în urma cărora 25 de ucise iar 107 ză agențiile presă.Pe de altă presă informează că forțele armate israeliene de ocupație din sudul Libanului au încercuit, marți, tabăra de refugiați palestinieni de la Ain Al Heloueh, aflată într-o suburbie a orașului Saida. Toate ieșirile din tabără unde trăiesc 20 000 de refugiați palestinieni, au fost blocate de vehicule militare israeliene.BERNA 13 (Agerpres). — Marți au avut loc la Lausanne primele reuniuni de lucru ale celei de-a doua runde a Conferinței asupra dialogului în Liban. Un purtător de cuvînt al președintelui libanez a declarat — potrivit agenției France Presse — că deliberările sînt dificile, dar se desfășoară într-o atmosferă pozitivă. Participanții reprezentînd principalele forțe angajate în conflictul intern din Liban, precum și observatori din partea Siriei și Arabiei Saudite au examinat modalitățile de înfăptuire a unui acord de încetare a focului.La încheierea ședinței după-amiază, un purtător cuvînt oficial a anunțat că participanții la conferință au decis să ceară beligeranților, din toate zonele de conflict, să respecte încetarea focului in Liban, începînd de marți seara.Acordul realizat prevede constituirea unei comisii de supraveghere a încetării focului, care

au
persoane au fost — rănite, relatea- internaționale departe, agențiile de

de de

PE SCURT• KONSTANTIN CERNEN- KO, secretar general al C.C. al P.C.U.S., l-a primit pe Hans Jochen Vogel, membru al Prezidiului Partidului Social-Democrat din R.F. Germania, președintele Bundestag, vizită în transmite vorbirea probleme ale relațiilor bilaterale și la aspecte ale situației internaționale.Convorbirea a subliniat necesitatea de a se acționa către o cotitură reală spre mai bine în actuala evoluție periculoasă a evenimentelor și promovarea colaborării egale în drepturi a statelor, pe baza coexistenței pașnice, întărirea destinderii și colaborării în Europa, împotriva cursei înarmărilor nucleare și pentru asigurarea securității.

fracțiunii P.S.D. din care întreprinde o U.R.S.S. După cum agenția TASS, con- s-a referit la unele

sul la independență al 
biei — informează 
France Presse.

Pe de altă parte, 
nat că S.W.A.P.O. 
lupta sa pînă cind 
la Pretoria va demonstra 
dorința de a discuta problema 
independenței teritoriului na- 
mibian pe baza rezoluției 435.

Nami- 
agenția
mențio-el a

va continua 
regimul de 

elar

Convorbiri R.D.G. — R.F.G.Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, a avut la Leipzig o întrevedere cu Otto Lambsdorff, ministrul economiei al R.F.G., anunță agenția A.D.N. Au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor comerciale dintre R.D.G. și R.F.G.
• LA O CONFERINȚA DE 

PRESA desfășurată la Lusaka, 
Sam Nujoma, președintele Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), a 
declarat 
gata să 
ritățile 
discuții
luției 435 a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U." privind acce-

că S.W.A.P.O. este 
se întilnească cu auto- 
sud-africane „pentru 

asupra aplicării rezq-

• UN PROTEST ENERGIC împotriva măsurilor protecțio- niste aplicate de Statele Unite a fost formulat, recent, la Montevideo, de producătorii de textile din Uruguay — informează agenția E.F.E.Conducătorii întreprinderilor de profil au relevat că restricțiile impuse de importurile u-
REDACȚIA SI ADMINISTRAȚIA : București. Piața Setatei!, Tel. 17 S0 10, 17 S0 20. Abonamentele se fac la oHciile peștale șl difuzării din întreprinderi șl Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteli-, 
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-impart presă P.O. Bax 13S—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.
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rol deosebit — continuă autorul. Arta are o uriașă influență asupra minților și inimilor. In artă cred milioane de oameni, iar misiunea omului de artă constă în aceea de a obliga pe oameni să gîndească despre viitorul lor, despre cel al Pâ- mîntului. Artistul cinstit nu poate, nu trebuie să stea de o parte, nu se poate închista în eul său propriu. Cu cit vor fi mai mulți cei care, prin arta lor, vor spune „Nu 1“ cursei înarmărilor nucleare, cu atît vor fi mai mari șansele de a se apăra pacea" — a subliniat cunoscutul actor și cîntăreț.CARACAS 13 (Agerpres) — Sub egida UNESCO, în Venezuela s-a constituit organizația de masă a partizanilor păcii intitulată „Comunidad". După cum s-a relevat, la Caracas, organizația își propune drept obiectiv principal conștientizarea opiniei publice venezue- lene asupra consecințelor unui război termonuclear pentru întreaga planetă. Activiștii organizației au și inițiat o campanie de strîngere de semnături pe un mesaj • care cheamă populația Venezuelei să se a- lăture luptei forțelor iubitoare de pace ale planetei împotriva cursei înarmărilor Campania lozinca pace!".ISLAMABAD 13 (Agerpres). Organizația Conferinței Islamice (O.C.I.) a lansat un apel la interzicerea folosirii armelor nucleare și la crearea de zone de- nuclearizațe în Orientul Mijlociu, sudul Asiei și în Africa — informează agenția Q.N.A. Luînd cuvintul la un seminar asupra problemelor din lumea arabă, organizat la Karachi, secretarul general al acestui organism, Habib Chatti, a menționat că în prezent comunitatea internațională trebuie să adopte măsuri efective care să asigure securitatea statelor ne- posesoare de arme nucleare.în mesajul adresat seminarului, președintele Pakistanului, Mohammad Zia-ul Haq, a relevat sprijinul țării sale la eforturile întreprinse în direcția încetării cursei înarmărilor, pentru dezarmare nucleară, subliniind că astăzi potențialul de distrugere a vieții pe planeta noastră a atins cote foarte mari.

nucleare.se desfășoară sub „Dezarmare înseamnă

MIJLOCIUsă procedeze la o dezangajare a forțelor, la deschiderea portului și aeroportului din Beirut, și suspendarea activității posturilor de radio ale diferitelor părți implicate în conflict.DAMASC 13 (Agerpres). — La Damasc au avut loc convorbiri între Hafez Al Assad, președintele Siriei, și Gheidar Aliev, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C;U.S., prim-vicepre- ședinte : al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. — informează agenția TASS. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de păreri în probleme ale situației internaționale actuale și din Orientul Mijlociu. S-a subliniat, de ambele părți, dorința de a dezvolta și consolida relațiile dintre Uniunea Sovietică și Siria.• LA TUNIS se desfășoară lucrările primei reuniuni a Conferinței interparlamentare arabo-africane. La dezbateri participă peste 100 de parlamentari din aproximativ 30 de state arabe și africane, reprezentanți ai Consiliului Național Palestinian, precum și ai Ligii Arabe și Organizației Unității Africane. Sînt abordate probleme privind dezvoltarea și consolidarea cooperării pe diverse - planuri între țările arabe și africane, între țările în curs de dezvoltare, în general, promovarea unei politici economice de consolidare a independenței lor naționale, lupta împotriva colonialismului și neoco- lonialismului.
ruguayene constituie mai mult o problemă politică decît comercială.
• SAINT KITTS ȘI NEVIS 

a devenit, luni seara, cea de a 
32-a țară membră a Organiza
ției Statelor Americane, fiind 
admisă de Adunarea Generală 
a O.S.A. ale cărei lucrări se 
desfășoară lă Washington, re
latează agenția France Presse.

Foste colonii britanice, insu
lele Saint Kitts și Nevis, din 
Marea Caraibilor, descoperite 
în 149'3 de Cristofor Columb, 
au devenit stat independent la 
19 septembrie 1983, fiind pri
mite, în aceeași lună, în Orga
nizația Națiunilor Unite. Cele 
două insule, cu o suprafață de 
269 kilometri pătrați, au 44 400 
locuitori și sînt situate la a- 
proximativ 320 kilometri sud- 
est de Porto Rico.

Reuniune a Interpol
O reuniune de trei zile organizată la sediul din Paris al Interpol reunește reprezentanți ai polițiilor din 40 de țări care vor examina posibilități de îmbunătățire a cooperării internaționale în vederea combaterii crimei organizate, inclusiv a terorismului.
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